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1 Introducció 

El propòsit principal de l’estudi és disposar dels indicadors de percepció i opinió sobre 

diferents àmbits relacionats amb el medi ambient i la sostenibilitat. 

El departament realitza aquest estudi de forma periòdica des de l’any  2008.  

En el present informe es presenten les dades de la darrera onada i l’evolutiu dels darrers 

cinc anys, en aquells aspectes on sigui procedent. 

En la present onada s’han produït canvis importants en el qüestionari.  

 S’han eliminat els blocs de preguntes relacionats amb els episodis greus de 

contaminació de l’aire a Catalunya, les mesures d’estalvi d’energia i les mesures 

d’estalvi.  

 S’han incorporat preguntes per aprofundir en aspectes relacionats amb el canvi 

climàtic / emergència climàtica i un bloc amb preguntes sobre la pèrdua de la 

biodiversitat i els seus factors. 

Per veure tots els detalls metodològics de l’estudi, cal anar a la fitxa tècnica inclosa al 

final del present informe. 
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2 Descripció de la mostra 

En aquest primer capítol es descriurà quina ha estat la mostra objecte d’estudi. La mostra 

consultada ha estat de 1.023 individus seleccionats en funció de la seva edat, sexe i 

zona de residència entre les diferents poblacions de Catalunya. Aquesta mostra ha estat 

ponderada per tal de restituir els pesos dels diferents estrats (província i grandària 

d’habitat. Veure fitxa tècnica). 

El conjunt de la mostra manté la seva composició en les diferents variables 

independents.  

 Figura 2.1 Descripció de la mostra segons la província de residència de les persones 
consultades 
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 Figura 2.2 Descripció de la mostra segons l’àmbit territorial de les persones 
consultades 

 

 

 Figura 2.3 Descripció de la mostra segons la grandària del municipi on viuen les 
persones consultades 

 

 

 

A continuació es descriu la mostra consultada segons altres variables socio-
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 Figura 2.4 Descripció de la mostra segons el sexe dels consultats 

 

 Figura 2.5 Descripció de la mostra segons l’edat de les persones consultades 
 

 

 

 Figura 2.6 Descripció de la mostra segons el nivell d’estudis agrupat de les persones 
consultades 
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 Figura 2.7 Descripció de la mostra segons l’ocupació de les persones consultades 
 

 

 

 Figura 2.8 Descripció de la mostra segons l’ocupació de les persones que no treballen 

(Base: 45% dels consultats que no treballen) 
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 Figura 2.9 Descripció de la mostra segons l’ocupació agrupada de les persones 
consultades 

 

 

 

 Figura 2.10 Descripció de la mostra segons el lloc de naixement de les persones 
consultades 
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 Figura 2.11 Descripció de la mostra segons els anys que fa que viu a Catalunya la 
persona consultada 

 

 

 Figura 2.12 Descripció de la mostra segons l’idioma que parla habitualment a casa la 
persona consultada 

 

 

 Figura 2.13 Descripció de la mostra segons la freqüència de connexió a Internet de la 
persona consultada 
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3 Percepció general de l’estat ambiental 

En aquest capítol s’analitza la percepció general que tenen els consultats sobre l’estat 

del medi ambient. 

Tots els resultats es comenten en el capítol específic de conclusions. 

Es va demanar als consultats que indiquessin quins són els tres problemes ambientals que 

els preocupen més. La resposta era espontània i múltiple. 

 

En la darrera onada, es va canviar la recodificació d’algunes respostes per tal d’obtenir 

una informació més detallada. Les respostes referents a onades anteriors s’inclouen al 

final de la gràfica. 

 

Totes aquelles respostes que en onades anteriors s’havien agrupat en la categoria 

“Canvi climàtic/efecte hivernacle” estan desglossades en: “Efecte hivernacle 

(escalfament global)”, “Emergència climàtica” i “Canvi climàtic”. 

 

De la mateixa manera la categoria “Conservació dels espais naturals i la biodiversitat” 

està separada en dues: “Conservació dels espais naturals” i “Pèrdua de la biodiversitat 

(pèrdua d’espècies i hàbitats, espècies exòtiques invasores, ...). 
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 Figura 3.1 Quins són els tres problemes ambientals que li preocupen més? 

 
Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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 Figura 3.2 Principals problemes ambientals, segons el sexe dels consultats 
 

  
Sexe 

Home Dona Total 
Problemes 
ambientals  

Contaminació en general 33% 36% 34% 

Canvi climàtic 33% 27% 30% 

Residus 28% 32% 30% 

Contaminació de l’aire 25% 22% 23% 

Contaminació de l’aigua 12% 12% 12% 

Contaminació del mar i el litoral 11% 12% 11% 

Efecte hivernacle 8% 6% 7% 

Contaminació nuclear i química 6% 5% 5% 

Conseqüències del canvi climàtic 6% 4% 5% 

Plàstics 5% 5% 5% 

Degradació de la natura 4% 4% 4% 

Contaminació acústica 3% 3% 3% 

Pèrdua de la biodiversitat 3% 2% 2% 

Fenòmens meteorològics extrems 3% 2% 2% 

Escassetat d’aigua 1% 2% 2% 

Conservació dels espais naturals 1% 2% 1% 

Model energètic 2% 0% 1% 

Emergència climàtica 1% 1% 1% 

Efectes contaminació sobre la salut 0% 1% 1% 

Mobilitat 1% 1% 1% 

Educació ambiental 1% 1% 1% 

Altres 5% 4% 5% 

Cap problema 2% 1% 1% 

Ns/Nc 3% 5% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.3 Principals problemes ambientals, segons l’edat dels consultats 
 

  
Edat 

16 a 29 
anys 

30 a 44 
anys 

45 a 64 
anys 

65 a 75 
anys Total 

Problemes 
ambientals  

Contaminació en general 41% 33% 37% 27% 34% 

Canvi climàtic 31% 33% 28% 28% 30% 

Residus 34% 33% 29% 23% 30% 

Contaminació de l’aire 18% 29% 21% 24% 23% 

Contaminació de l’aigua 15% 11% 13% 10% 12% 

Contaminació del mar i el litoral 15% 11% 11% 9% 11% 

Efecte hivernacle 10% 6% 8% 4% 7% 

Contaminació nuclear i química 9% 6% 4% 5% 5% 

Conseqüències del canvi climàtic 6% 5% 4% 6% 5% 

Plàstics 4% 8% 5% 3% 5% 

Degradació de la natura 3% 3% 4% 7% 4% 

Contaminació acústica 3% 2% 3% 3% 3% 

Pèrdua de la biodiversitat 2% 4% 1% 2% 2% 

Fenòmens meteorològics extrems 2% 1% 3% 2% 2% 

Escassetat d’aigua 2% 1% 2% 1% 2% 

Conservació dels espais naturals 0% 1% 1% 2% 1% 

Model energètic 1% 2% 1% 0% 1% 

Emergència climàtica 0% 1% 1% 2% 1% 

Efectes contaminació sobre la salut 2% 0% 1% 1% 1% 

Mobilitat 4% 0% 0% 0% 1% 

Educació ambiental 0% 1% 1% 1% 1% 

Altres 8% 3% 2% 7% 5% 

Cap problema 1% 0% 1% 2% 1% 

Ns/Nc 4% 5% 4% 5% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.4 Principals problemes ambientals, segons el nivell d’estudis dels consultats 
 

  
Nivell d'estudis 

Nivell  
baix 

Nivell  
mig 

Nivell  
alt Total 

Problemes 
ambientals 

Contaminació en general 32% 37% 33% 34% 

Canvi climàtic 27% 31% 31% 30% 

Residus 28% 28% 34% 30% 

Contaminació de l’aire 18% 24% 26% 23% 

Contaminació de l’aigua 10% 11% 15% 12% 

Contaminació del mar i el litoral 12% 11% 10% 11% 

Efecte hivernacle 5% 7% 8% 7% 

Contaminació nuclear i química 4% 7% 4% 5% 

Conseqüències del canvi climàtic 6% 4% 6% 5% 

Plàstics 4% 6% 4% 5% 

Degradació de la natura 4% 3% 6% 4% 

Contaminació acústica 2% 2% 4% 3% 

Pèrdua de la biodiversitat 1% 2% 4% 2% 

Fenòmens meteorològics extrems 4% 2% 1% 2% 

Escassetat d’aigua 1% 2% 2% 2% 

Conservació dels espais naturals 3% 1% 1% 1% 

Model energètic 0% 1% 2% 1% 

Emergència climàtica 1% 1% 1% 1% 

Efectes contaminació sobre la salut 0% 1% 1% 1% 

Mobilitat 0% 1% 1% 1% 

Educació ambiental 1% 0% 2% 1% 

Altres 3% 4% 6% 5% 

Cap problema 1% 1% 1% 1% 

Ns/Nc 8% 4% 4% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.5 Principals problemes ambientals, segons la situació laboral dels consultats 
 

  
Situació laboral 

Ocupat 
Jubilat 

/da 
Aturat 

/da Estudiant 
Tasques 
de la llar Total 

Problemes 
ambientals 

Contaminació en general 36% 28% 43% 31% 46% 34% 

Canvi climàtic 30% 28% 31% 49% 9% 30% 

Residus 34% 23% 24% 31% 28% 30% 

Contaminació de l’aire 24% 26% 19% 15% 17% 23% 

Contaminació de l’aigua 13% 12% 8% 18% 6% 12% 

Contaminació del mar i el 
litoral 

10% 9% 14% 23% 24% 11% 

Efecte hivernacle 8% 4% 8% 13% 4% 7% 

Contaminació nuclear i 
química 

5% 4% 4% 14% 5% 5% 

Conseqüències del canvi 
climàtic 

5% 6% 2% 7% 0% 5% 

Plàstics 6% 2% 5% 7% 0% 5% 

Degradació de la natura 3% 6% 4% 6% 0% 4% 

Contaminació acústica 3% 4% 2% 0% 0% 3% 

Pèrdua de la biodiversitat 2% 2% 0% 4% 0% 2% 

Fenòmens meteorològics 
extrems 

2% 3% 3% 1% 0% 2% 

Escassetat d’aigua 1% 1% 5% 0% 3% 2% 

Conservació dels espais 
naturals 

1% 2% 2% 0% 0% 1% 

Model energètic 2% 0% 0% 1% 0% 1% 

Emergència climàtica 1% 1% 1% 0% 3% 1% 

Efectes contaminació sobre la 
salut 

0% 1% 0% 5% 0% 1% 

Mobilitat 1% 0% 2% 4% 0% 1% 

Educació ambiental 1% 1% 1% 0% 0% 1% 

Altres 4% 6% 5% 7% 0% 5% 

Cap problema 1% 2% 0% 1% 3% 1% 

Ns/Nc 4% 5% 6% 4% 2% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.6 Principals problemes ambientals, segons el lloc de naixement dels 
consultats 

 

  
Lloc de naixement 

A 
Catalunya 

En altres 
CCAA 

A la  
UE 

Fora de  
la UE Total 

Problemes 
ambientals  

Contaminació en general 35% 36% 0% 26% 34% 

Canvi climàtic 30% 30% 35% 24% 30% 

Residus 31% 25% 29% 26% 30% 

Contaminació de l’aire 24% 16% 58% 25% 23% 

Contaminació de l’aigua 14% 7% 0% 4% 12% 

Contaminació del mar i el 
litoral 

11% 12% 30% 12% 11% 

Efecte hivernacle 6% 9% 0% 14% 7% 

Contaminació nuclear i 
química 

5% 5% 11% 9% 5% 

Conseqüències del canvi 
climàtic 

5% 4% 9% 5% 5% 

Plàstics 6% 3% 0% 0% 5% 

Degradació de la natura 4% 5% 0% 10% 4% 

Contaminació acústica 3% 4% 0% 0% 3% 

Pèrdua de la biodiversitat 2% 1% 10% 4% 2% 

Fenòmens meteorològics 
extrems 

2% 3% 9% 1% 2% 

Escassetat d’aigua 2% 1% 0% 2% 2% 

Conservació dels espais 
naturals 

1% 1% 0% 2% 1% 

Model energètic 1% 0% 0% 3% 1% 

Emergència climàtica 1% 1% 7% 0% 1% 

Efectes contaminació sobre la 
salut 

1% 1% 0% 3% 1% 

Mobilitat 1% 0% 0% 0% 1% 

Educació ambiental 1% 1% 0% 0% 1% 

Altres 5% 3% 6% 5% 5% 

Cap problema 1% 0% 0% 1% 1% 

Ns/Nc 4% 6% 0% 5% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.7 Principals problemes ambientals, segons els anys que fa que viuen a  
Catalunya els consultats 

 

  

Anys que fa que viu a Catalunya 
Des de 

sempre / hi 
va néixer 

Més de 30 
anys 

Entre 10  
i 30 anys 

Menys de 
10 anys Total 

Problemes 
ambientals 

Contaminació en general 35% 36% 25% 30% 34% 

Canvi climàtic 30% 28% 33% 20% 30% 

Residus 31% 21% 31% 30% 30% 

Contaminació de l’aire 24% 15% 28% 32% 23% 

Contaminació de l’aigua 14% 6% 5% 5% 12% 

Contaminació del mar i el litoral 11% 13% 10% 18% 11% 

Efecte hivernacle 6% 8% 15% 0% 7% 

Contaminació nuclear i química 5% 6% 4% 12% 5% 

Conseqüències del canvi 
climàtic 

5% 5% 5% 3% 5% 

Plàstics 6% 4% 0% 0% 5% 

Degradació de la natura 4% 7% 7% 1% 4% 

Contaminació acústica 3% 3% 3% 1% 3% 

Pèrdua de la biodiversitat 2% 2% 3% 1% 2% 

Fenòmens meteorològics 
extrems 

2% 4% 0% 3% 2% 

Escassetat d’aigua 2% 1% 3% 0% 2% 

Conservació dels espais naturals 1% 2% 0% 0% 1% 

Model energètic 1% 0% 1% 7% 1% 

Emergència climàtica 1% 2% 0% 0% 1% 

Efectes contaminació sobre la 
salut 

1% 1% 3% 0% 1% 

Mobilitat 1% 0% 0% 0% 1% 

Educació ambiental 1% 1% 0% 0% 1% 

Altres 5% 3% 4% 10% 5% 

Cap problema 1% 0% 2% 0% 1% 

Ns/Nc 4% 5% 6% 6% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
Seguiment d’Indicadors de Sostenibilitat 

Desembre   2019 18 

 Figura 3.8 Principals problemes ambientals, segons l’idioma dels consultats 
 

  
Idioma que parla a casa 

Català Castellà 
Català i 
castellà Altres Total 

Problemes 
ambientals  

Contaminació en general 32% 38% 32% 28% 34% 

Canvi climàtic 33% 27% 29% 38% 30% 

Residus 28% 32% 31% 23% 30% 

Contaminació de l’aire 22% 25% 23% 33% 23% 

Contaminació de l’aigua 15% 10% 10% 0% 12% 

Contaminació del mar i el litoral 8% 12% 16% 34% 11% 

Efecte hivernacle 5% 9% 8% 12% 7% 

Contaminació nuclear i química 4% 7% 5% 0% 5% 

Conseqüències del canvi climàtic 6% 4% 4% 0% 5% 

Plàstics 6% 4% 4% 6% 5% 

Degradació de la natura 5% 4% 2% 1% 4% 

Contaminació acústica 1% 2% 9% 0% 3% 

Pèrdua de la biodiversitat 3% 1% 2% 0% 2% 

Fenòmens meteorològics extrems 2% 2% 2% 0% 2% 

Escassetat d’aigua 2% 1% 1% 0% 2% 

Conservació dels espais naturals 1% 1% 1% 0% 1% 

Model energètic 2% 1% 0% 0% 1% 

Emergència climàtica 1% 0% 1% 5% 1% 

Efectes contaminació sobre la 
salut 

1% 0% 1% 0% 1% 

Mobilitat 1% 1% 0% 0% 1% 

Educació ambiental 1% 0% 0% 0% 1% 

Altres 7% 3% 3% 11% 5% 

Cap problema 1% 1% 1% 3% 1% 

Ns/Nc 4% 6% 2% 7% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.9 Principals problemes ambientals, segons la freqüència de connexió a 
Internet dels consultats 

 

  

Freqüència d'ús d'Internet en els últims 3 mesos 

Cada dia 

Un o més 
cops a la 
setmana 

Menys d'un 
cop a la 
setmana Mai Total 

Problemes 
ambientals  

Contaminació en general 35% 35% 33% 26% 34% 

Canvi climàtic 31% 28% 21% 24% 30% 

Residus 31% 25% 23% 22% 30% 

Contaminació de l’aire 25% 15% 21% 10% 23% 

Contaminació de l’aigua 13% 13% 11% 5% 12% 

Contaminació del mar i el 
litoral 

12% 13% 12% 3% 11% 

Efecte hivernacle 8% 5% 7% 3% 7% 

Contaminació nuclear i 
química 

5% 7% 3% 6% 5% 

Conseqüències del canvi 
climàtic 

5% 6% 4% 6% 5% 

Plàstics 5% 6% 0% 3% 5% 

Degradació de la natura 4% 3% 6% 7% 4% 

Contaminació acústica 3% 5% 2% 3% 3% 

Pèrdua de la biodiversitat 3% 0% 0% 1% 2% 

Fenòmens meteorològics 
extrems 

2% 3% 3% 8% 2% 

Escassetat d’aigua 2% 1% 0% 0% 2% 

Conservació dels espais 
naturals 

1% 0% 0% 4% 1% 

Model energètic 1% 0% 0% 0% 1% 

Emergència climàtica 1% 2% 1% 1% 1% 

Efectes contaminació sobre la 
salut 

1% 0% 0% 0% 1% 

Mobilitat 1% 0% 0% 0% 1% 

Educació ambiental 1% 1% 4% 1% 1% 

Altres 5% 5% 5% 3% 5% 

Cap problema 1% 1% 0% 3% 1% 

Ns/Nc 4% 3% 5% 13% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.10 Principals problemes ambientals, segons la província de residència dels 
consultats  

 

  
Província 

Barcelona Girona Lleida Tarragona Total 
Problemes 
ambientals  

Contaminació en general 36% 28% 32% 28% 34% 

Canvi climàtic 29% 31% 44% 28% 30% 

Residus 30% 34% 24% 25% 30% 

Contaminació de l’aire 25% 17% 16% 21% 23% 

Contaminació de l’aigua 11% 16% 12% 13% 12% 

Contaminació del mar i el litoral 11% 14% 9% 10% 11% 

Efecte hivernacle 7% 10% 6% 6% 7% 

Contaminació nuclear i química 5% 2% 2% 15% 5% 

Conseqüències del canvi climàtic 5% 4% 6% 6% 5% 

Plàstics 5% 5% 4% 5% 5% 

Degradació de la natura 4% 6% 7% 5% 4% 

Contaminació acústica 3% 1% 1% 2% 3% 

Pèrdua de la biodiversitat 2% 5% 2% 1% 2% 

Fenòmens meteorològics extrems 2% 3% 1% 3% 2% 

Escassetat d’aigua 2% 2% 0% 2% 2% 

Conservació dels espais naturals 1% 1% 0% 0% 1% 

Model energètic 1% 4% 0% 0% 1% 

Emergència climàtica 0% 0% 2% 4% 1% 

Efectes contaminació sobre la salut 1% 0% 1% 0% 1% 

Mobilitat 1% 1% 0% 1% 1% 

Educació ambiental 1% 2% 0% 2% 1% 

Altres 4% 9% 7% 4% 5% 

Cap problema 1% 2% 4% 2% 1% 

Ns/Nc 5% 3% 1% 6% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.11 Principals problemes ambientals, segons la grandària del municipi de 
residència dels consultats  

 

  
Grandària del municipi 

Fins a 2.000 
habitants 

De 2.001 
a 5.000 

De 5.001 
a 10.000 

De 10.001 
a 50.000 

Més de 
50.000 Total 

Problemes 
ambientals  

Contaminació en 
general 

27% 27% 22% 32% 39% 34% 

Canvi climàtic 37% 34% 39% 27% 29% 30% 

Residus 21% 34% 28% 31% 30% 30% 

Contaminació de l’aire 17% 20% 26% 20% 26% 23% 

Contaminació de l’aigua 15% 15% 11% 15% 10% 12% 

Contaminació del mar i 
el litoral 

5% 7% 9% 14% 11% 11% 

Efecte hivernacle 5% 6% 10% 4% 9% 7% 

Contaminació nuclear i 
química 

4% 8% 4% 5% 6% 5% 

Conseqüències del canvi 
climàtic 

7% 8% 10% 2% 5% 5% 

Plàstics 1% 7% 2% 7% 4% 5% 

Degradació de la natura 6% 4% 7% 4% 3% 4% 

Contaminació acústica 0% 4% 1% 2% 3% 3% 

Pèrdua de la biodiversitat 2% 3% 6% 1% 2% 2% 

Fenòmens meteorològics 
extrems 

1% 7% 5% 2% 1% 2% 

Escassetat d’aigua 0% 3% 5% 1% 1% 2% 

Conservació dels espais 
naturals 

1% 0% 5% 2% 0% 1% 

Model energètic 1% 2% 1% 1% 1% 1% 

Emergència climàtica 4% 2% 2% 1% 1% 1% 

Efectes contaminació 
sobre la salut 

0% 0% 2% 1% 1% 1% 

Mobilitat 0% 3% 0% 0% 1% 1% 

Educació ambiental 1% 0% 1% 2% 0% 1% 

Altres 7% 6% 3% 2% 6% 5% 

Cap problema 1% 2% 3% 1% 1% 1% 

Ns/Nc 7% 3% 3% 5% 4% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.12 Agrupació dels problemes ambientals que més preocupen 

 
Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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4 Emergència climàtica 

En aquest capítol es mostra l’opinió i hàbits dels consultats en relació al canvi climàtic. 

4.1 Percepcions en relació al canvi climàtic 

En primer lloc, se’ls va preguntar en relació a la seva percepció envers si el canvi climàtic 

és un fenomen que s’està produint realment, la preocupació que els suposa i la principal 

conseqüència que creuen que pot tenir, en el cas que en tingui alguna. 

 

 Figura 4.1 Independentment de les causes, creu que realment s’està produint un canvi 
climàtic? 

 

 

 

 

 Figura 4.2 Creença envers si s’està produint un canvi climàtic, segons el lloc de 
residència dels consultats 

 

  

Independentment de les causes, creu que realment 
s’està produint un canvi climàtic?  

Sí No Ns / Nc 
Província Barcelona 94% 3% 3% 

Girona 93% 3% 3% 

Lleida 96% 2% 1% 

Tarragona 90% 5% 4% 

Grandària del 
municipi 

Fins a 2.000 habitants 90% 6% 4% 

De 2.001 a 5.000 91% 4% 5% 

De 5.001 a 10.000 96% 2% 3% 

De 10.001 a 50.000 92% 3% 4% 

Més de 50.000 94% 4% 2% 

Total   93% 4% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.3 Creença envers si s’està produint un canvi climàtic, segons els col·lectius 
consultats 

  

Independentment de les causes, creu que 
realment s’està produint un canvi climàtic?  

Sí No Ns / Nc 
Sexe Home 94% 4% 2% 

Dona 93% 3% 4% 

Edat 16 a 29 anys 97% 3% 0% 

30 a 44 anys 92% 5% 3% 

45 a 64 anys 95% 3% 2% 

65 a 75 anys 90% 3% 6% 

Nivell d'estudis Nivell baix 95% 3% 2% 

Nivell mig 93% 5% 3% 

Nivell alt 94% 2% 4% 

Situació laboral Ocupat 94% 4% 2% 

Jubilat/da 92% 3% 6% 

Aturat/da 98% 2% 1% 

Estudiant 93% 5% 1% 

Tasques de la llar 89% 11% 0% 

Lloc de  
naixement 

A Catalunya 94% 4% 3% 

En altres comunitats autònomes 92% 4% 3% 

A la Unió Europea 100% 0% 0% 

Fora de la Unió Europea 95% 3% 3% 

Anys que fa  
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 94% 4% 3% 

Més de 30 anys 92% 5% 3% 

Entre 10 i 30 anys 97% 0% 3% 

Menys de 10 anys 95% 5% 0% 

Idioma que  
parla a casa 

Català 94% 3% 3% 

Castellà 93% 4% 3% 

Català i castellà 92% 5% 3% 

Altres 97% 3% 0% 

Freqüència d'ús 
d'Internet en els 
últims 3 mesos 

Cada dia 94% 4% 3% 

Un o més cops a la setmana 96% 2% 2% 

Menys d'un cop a la setmana 93% 6% 2% 

Mai 90% 2% 7% 

Total   93% 4% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 Figura 4.4 Amb quin nivell de seguretat ha contestat a la pregunta anterior? 
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En base a la creença dels consultats envers si realment s’està produint un canvi climàtic 

i la seva seguretat en la resposta, s’ha creat un indicador resum. 

 

 Figura 4.5 Indicador resum de percepció envers si s’està produint realment un canvi 
climàtic 

 

 

 

 Figura 4.6 Indicador resum de percepció envers si s’està produint realment un canvi 
climàtic, segons el lloc de residència dels consultats 

 

  

Indicador resum de percepció envers si s’està produint realment un 
canvi climàtic 

Sí, amb total 
seguretat 

Sí, amb bastant 
seguretat 

Sí, amb poca o 
cap seguretat No Ns/Nc 

Província Barcelona 60% 28% 4% 3% 5% 

Girona 56% 29% 5% 3% 7% 

Lleida 48% 39% 6% 4% 3% 

Tarragona 51% 28% 9% 5% 6% 

Grandària 
del 
municipi 

Fins a 2.000 habitants 42% 40% 5% 7% 5% 

De 2.001 a 5.000 57% 25% 4% 5% 8% 

De 5.001 a 10.000 61% 29% 3% 2% 5% 

De 10.001 a 50.000 59% 27% 5% 4% 5% 

Més de 50.000 59% 29% 5% 3% 5% 

Total   58% 29% 5% 3% 5% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.7 Indicador resum de percepció envers si s’està produint realment un canvi 
climàtic, segons els col·lectius consultats 

 

  

Indicador resum de percepció envers si s’està produint realment un 
canvi climàtic 

Sí, amb total 
seguretat 

Sí, amb bastant 
seguretat 

Sí, amb poca o 
cap seguretat No Ns/Nc 

Sexe Home 59% 29% 4% 4% 4% 

Dona 57% 29% 5% 3% 6% 

Edat 16 a 29 anys 66% 26% 3% 3% 2% 

30 a 44 anys 55% 31% 4% 4% 5% 

45 a 64 anys 61% 27% 5% 3% 4% 

65 a 75 anys 52% 31% 5% 4% 9% 

Nivell d'estudis Nivell baix 55% 31% 6% 4% 4% 

Nivell mig 55% 30% 5% 4% 5% 

Nivell alt 66% 25% 2% 2% 5% 

Situació laboral Ocupat 60% 28% 4% 4% 4% 

Jubilat/da 56% 29% 5% 3% 7% 

Aturat/da 58% 30% 6% 2% 4% 

Estudiant 60% 28% 5% 5% 2% 

Tasques de la llar 36% 35% 4% 7% 18% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 60% 28% 4% 3% 5% 

En altres comunitats 
autònomes 

58% 27% 5% 4% 5% 

A la Unió Europea 40% 60% 0% 0% 0% 

Fora de la Unió 
Europea 

44% 38% 9% 3% 7% 

Anys que fa  
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va 
néixer 

60% 28% 4% 3% 5% 

Més de 30 anys 56% 27% 6% 5% 5% 

Entre 10 i 30 anys 47% 37% 8% 0% 7% 

Menys de 10 anys 56% 39% 0% 5% 0% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 59% 28% 5% 3% 6% 

Castellà 57% 30% 5% 4% 5% 

Català i castellà 57% 30% 4% 5% 4% 

Altres 66% 23% 7% 3% 0% 

Freqüència d'ús 
d'Internet en els 
últims 3 mesos 

Cada dia 59% 29% 4% 4% 4% 

Un o més cops a la 
setmana 

60% 32% 3% 2% 3% 

Menys d'un cop a la 
setmana 

45% 38% 5% 1% 11% 

Mai 53% 22% 11% 4% 12% 

Total   58% 29% 5% 3% 5% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.8 En una escala de l’1 al 5 on 1 seria no em preocupa en absolut i 5 seria em 
preocupa molt, com es posiciona vostè davant el canvi climàtic? 

 

 

 

 Figura 4.9 Preocupació vers el canvi climàtic, segons el lloc de residència dels 
consultats 

 

  
Preocupació vers el canvi climàtic 

No em 
preocupa 

Em preocupa 
bastant 

Em preocupa 
molt Ns/Nc 

Província Barcelona 10% 47% 43% 1% 

Girona 8% 49% 43% 0% 

Lleida 8% 50% 42% 0% 

Tarragona 17% 41% 41% 1% 

Grandària 
del municipi 

Fins a 2.000 habitants 11% 50% 39% 0% 

De 2.001 a 5.000 11% 46% 43% 1% 

De 5.001 a 10.000 11% 46% 44% 0% 

De 10.001 a 50.000 9% 43% 46% 1% 

Més de 50.000 10% 48% 41% 0% 

Total   10% 47% 43% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.10 Preocupació vers el canvi climàtic, segons els col·lectius consultats 
 

  
Preocupació vers el canvi climàtic 

No em 
preocupa 

Em preocupa 
bastant 

Em preocupa 
molt Ns/Nc 

Sexe Home 11% 50% 39% 0% 

Dona 9% 43% 47% 1% 

Edat 16 a 29 anys 11% 54% 35% 0% 

30 a 44 anys 11% 44% 44% 0% 

45 a 64 anys 9% 45% 45% 1% 

65 a 75 anys 10% 45% 45% 1% 

Nivell d'estudis Nivell baix 12% 46% 41% 2% 

Nivell mig 11% 49% 40% 0% 

Nivell alt 8% 43% 50% 0% 

Situació laboral Ocupat 10% 47% 42% 0% 

Jubilat/da 10% 45% 45% 1% 

Aturat/da 8% 41% 51% 0% 

Estudiant 15% 57% 29% 0% 

Tasques de la llar 18% 43% 39% 0% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 9% 47% 44% 0% 

En altres comunitats 
autònomes 

12% 45% 41% 2% 

A la Unió Europea 9% 36% 55% 0% 

Fora de la Unió Europea 19% 44% 37% 0% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 9% 47% 44% 0% 

Més de 30 anys 15% 44% 39% 2% 

Entre 10 i 30 anys 13% 42% 45% 0% 

Menys de 10 anys 9% 54% 37% 0% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 8% 44% 47% 1% 

Castellà 12% 48% 39% 0% 

Català i castellà 10% 49% 40% 0% 

Altres 11% 35% 55% 0% 

Freqüència  
d'ús d'Internet 
en els últims 3 
mesos 

Cada dia 10% 46% 44% 0% 

Un o més cops a la setmana 9% 42% 48% 0% 

Menys d'un cop a la 
setmana 

10% 60% 26% 4% 

Mai 16% 51% 30% 3% 

Total   10% 47% 43% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.11 Quina diria vostè que és la principal conseqüència, si n’hi ha alguna, del 
canvi climàtic? 

 

Les conseqüències esmentades pels consultats, es poden agrupar en grans categories 

amb l’objectiu d’analitzar les diferències de percepció que existeixen segons el perfils 

dels consultats. 

 Nivell del mar: “pujada del nivell del mar” i “desgel dels pols” 

 Meteorologia: “pujada de les temperatures”, “canvi del clima” i “desastres 

naturals (pluges torrencials, inundacions, etc.). 

 Medi ambient: “escassetat de recursos (aigua, aliments, etc.)”, “deteriorament / 

destrucció el medi ambient” i “contaminació” 

 Sistema econòmic: “una nova crisi econòmica mundial”, “afectació en les 

pràctiques agrícoles” i “canvis en la forma de vida” 

 Espècies: “desaparició d'espècies”, “extinció de la raça humana” i “aparició de 

noves malalties” 
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 Figura 4.12 Principal conseqüència del canvi climàtic, segons els col·lectius consultats 
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Sexe Home 14% 10% 13% 7% 23% 5% 1% 29% 

Dona 11% 11% 15% 4% 18% 3% 1% 37% 

Edat 16 a 29 anys 18% 18% 13% 4% 18% 3% 0% 27% 

30 a 44 anys 12% 12% 13% 5% 21% 4% 2% 32% 

45 a 64 anys 10% 9% 14% 4% 24% 4% 1% 34% 

65 a 75 anys 13% 6% 15% 7% 15% 4% 1% 39% 

Nivell d'estudis Nivell baix 10% 7% 14% 1% 15% 4% 1% 49% 

Nivell mig 11% 9% 14% 5% 21% 4% 1% 34% 

Nivell alt 16% 14% 13% 8% 23% 3% 1% 21% 

Situació laboral Ocupat 11% 12% 12% 5% 24% 4% 1% 31% 

Jubilat/da 12% 6% 16% 7% 15% 5% 1% 38% 

Aturat/da 15% 6% 14% 5% 12% 2% 2% 44% 

Estudiant 13% 17% 23% 0% 22% 4% 0% 20% 

Tasques de la llar 21% 10% 11% 1% 18% 8% 0% 32% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 13% 10% 14% 5% 22% 4% 1% 31% 

En altres comunitats 
autònomes 

9% 10% 14% 6% 12% 2% 2% 45% 

A la Unió Europea 37% 14% 24% 0% 6% 0% 0% 19% 

Fora de la Unió Europea 8% 18% 13% 0% 18% 4% 0% 40% 

Anys que fa  
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 13% 10% 14% 5% 22% 4% 1% 31% 

Més de 30 anys 10% 10% 13% 2% 15% 1% 2% 47% 

Entre 10 i 30 anys 11% 14% 18% 3% 12% 4% 0% 39% 

Menys de 10 anys 9% 25% 14% 15% 12% 5% 0% 19% 

Idioma que  
parla a casa 

Català 16% 10% 13% 7% 25% 3% 1% 26% 

Castellà 9% 10% 18% 3% 16% 3% 1% 40% 

Català i castellà 10% 12% 9% 6% 17% 7% 1% 39% 

Altres 23% 28% 1% 0% 23% 0% 7% 18% 

Freqüència d'ús 
d'Internet en els 
últims 3 mesos 

Cada dia 13% 10% 14% 5% 22% 4% 1% 30% 

Un o més cops a la setmana 7% 14% 12% 4% 19% 2% 1% 40% 

Menys d'un cop a la 
setmana 

15% 13% 9% 0% 17% 1% 1% 44% 

Mai 7% 7% 12% 4% 7% 1% 2% 60% 

Total   12% 11% 14% 5% 20% 4% 1% 33% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.13 Principal conseqüència del canvi climàtic, segons el lloc de residència 
dels consultats 
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Província Barcelona 13% 12% 13% 5% 19% 5% 1% 33% 

Girona 12% 6% 16% 5% 25% 2% 1% 33% 

Lleida 13% 8% 8% 8% 27% 1% 1% 34% 

Tarragona 10% 6% 16% 5% 22% 2% 1% 38% 

Grandària  
del municipi 

Fins a 2.000 habitants 7% 4% 19% 2% 28% 1% 2% 37% 

De 2.001 a 5.000 11% 8% 22% 7% 21% 2% 2% 27% 

De 5.001 a 10.000 11% 10% 13% 7% 19% 5% 0% 35% 

De 10.001 a 50.000 15% 9% 10% 5% 23% 3% 0% 34% 

Més de 50.000 12% 12% 14% 5% 18% 4% 1% 33% 

Total   12% 11% 14% 5% 20% 4% 1% 33% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

4.2 Mesures per reduir les emissions de gasos  

En segon lloc, s’aprofundeix en els hàbits dels consultats quant a les mesures que 

adopten o estarien disposats a realitzar amb l’objectiu de mitigar el canvi climàtic. 

Concretament, es va demanar als consultats que indiquessin si prenen algun tipus de 

mesura per reduir el canvi climàtic i també que especifiquessin quines consideren que 

els resultarien més fàcils de posar en pràctica en cas d’estar disposats a adoptar noves 

mesures.  

Les respostes eren espontànies i múltiples. 
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 Figura 4.14 Adopta mesures per reduir el canvi climàtic 

 

 

 Figura 4.15 Adopta mesures per reduir el canvi climàtic, segons el lloc de residència 
dels consultats 

 

  
Adopta mesures per reduir el canvi climàtic 

No Sí 
Província Barcelona 5% 95% 

Girona 8% 92% 

Lleida 5% 95% 

Tarragona 9% 91% 

Grandària del 
municipi 

Fins a 2.000 habitants 7% 93% 

De 2.001 a 5.000 9% 91% 

De 5.001 a 10.000 3% 97% 

De 10.001 a 50.000 6% 94% 

Més de 50.000 6% 94% 

Total   6% 94% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.16 Adopta mesures per reduir el canvi climàtic, segons els col·lectius 
consultats 

 

  
Adopta mesures per reduir el canvi climàtic 

No Sí 
Sexe Home 7% 93% 

Dona 5% 95% 

Edat 16 a 29 anys 4% 96% 

30 a 44 anys 6% 94% 

45 a 64 anys 8% 92% 

65 a 75 anys 4% 96% 

Nivell d'estudis Nivell baix 8% 92% 

Nivell mig 6% 94% 

Nivell alt 4% 96% 

Situació laboral Ocupat 7% 93% 

Jubilat/da 4% 96% 

Aturat/da 7% 93% 

Estudiant 4% 96% 

Tasques de la llar 0% 100% 

Lloc de naixement A Catalunya 5% 95% 

En altres comunitats autònomes 7% 93% 

A la Unió Europea 0% 100% 

Fora de la Unió Europea 12% 88% 

Anys que fa que  
viu a Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 5% 95% 

Més de 30 anys 7% 93% 

Entre 10 i 30 anys 13% 87% 

Menys de 10 anys 0% 100% 

Idioma que parla  
a casa 

Català 5% 95% 

Castellà 8% 92% 

Català i castellà 3% 97% 

Altres 4% 96% 

Freqüència d'ús 
d'Internet en els 
últims 3 mesos 

Cada dia 5% 95% 

Un o més cops a la setmana 8% 92% 

Menys d'un cop a la setmana 4% 96% 

Mai 7% 93% 

Total   6% 94% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.17 Ens podria dir quines mesures adopta per tal de reduir el canvi climàtic? 

 
Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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 Figura 4.18 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons els sexe dels consultats 

  
Sexe 

Home Dona Total 
Mesures 
per reduir 
el canvi 
climàtic 

Reciclatge 62% 73% 68% 

Utilitzo el transport públic per desplaçar-me 29% 26% 27% 

Si la distància ho permet vaig a peu, en bicicleta... 15% 12% 14% 

No contaminar 13% 12% 12% 

Estalviar energia 12% 9% 11% 

Utilitzo cotxes i electrodomèstics que contaminen 
poc 

12% 8% 10% 

Estalviar aigua 8% 10% 9% 

Vigilo amb la temperatura de la calefacció i/o 
l’aire condicionat 

6% 7% 6% 

Reducció del consum de plàstic 5% 6% 6% 

Consum responsable baix en carboni 5% 3% 4% 

Comparteixo el cotxe quan haig de fer 
desplaçaments 

3% 2% 3% 

No tinc cotxe o l'utilitzo poc 3% 2% 3% 

Utilitzo bombetes compactes, fluorescents 
incandescents, de baix consum...  

2% 2% 2% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic de la casa 1% 3% 2% 

No utilitzar aerosols 1% 1% 1% 

Compro productes de proximitat / ecològics 0% 2% 1% 

Utilitzar energies renovables 1% 1% 1% 

Reutilitzar 1% 1% 1% 

Consum responsable 0% 1% 1% 

Altres 3% 4% 4% 

No prenc cap mesura 7% 5% 6% 

Ns / Nc 3% 3% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.19 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons l’edat dels consultats 
 

  
Edat 

16 a 29 
anys 

30 a 44 
anys 

45 a 64 
anys 

65 a 75 
anys Total 

Mesures 
per 
reduir el 
canvi 
climàtic 

Reciclatge 59% 71% 67% 71% 68% 

Utilitzo el transport públic per 
desplaçar-me 

44% 26% 27% 15% 27% 

Si la distància ho permet vaig a peu, 
en bicicleta... 

20% 15% 9% 12% 14% 

No contaminar 10% 12% 10% 16% 12% 

Estalviar energia 11% 10% 9% 13% 11% 

Utilitzo cotxes i electrodomèstics que 
contaminen poc 

8% 9% 12% 9% 10% 

Estalviar aigua 10% 9% 8% 11% 9% 

Vigilo amb la temperatura de la 
calefacció i/o l’aire condicionat 

2% 6% 8% 8% 6% 

Reducció del consum de plàstic 8% 7% 4% 5% 6% 

Consum responsable baix en carboni 4% 3% 4% 6% 4% 

Comparteixo el cotxe quan haig de 
fer desplaçaments 

5% 4% 2% 2% 3% 

No tinc cotxe o l'utilitzo poc 1% 4% 3% 2% 3% 

Utilitzo bombetes compactes, 
fluorescents incandescents, de baix 
consum...  

2% 2% 2% 3% 2% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic de 
la casa 

2% 1% 2% 3% 2% 

No utilitzar aerosols 0% 2% 1% 1% 1% 

Compro productes de proximitat / 
ecològics 

1% 2% 1% 1% 1% 

Utilitzar energies renovables 1% 1% 1% 0% 1% 

Reutilitzar 2% 1% 0% 0% 1% 

Consum responsable 0% 0% 1% 2% 1% 

Altres 6% 4% 2% 5% 4% 

No prenc cap mesura 4% 6% 8% 4% 6% 

Ns / Nc 2% 2% 4% 5% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.20 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons el nivell d’estudis dels 
consultats 

 

  
Nivell d'estudis 

Nivell 
baix 

Nivell 
mig 

Nivell  
alt Total 

Mesures 
per 
reduir el 
canvi 
climàtic 

Reciclatge 72% 67% 66% 68% 

Utilitzo el transport públic per desplaçar-me 12% 29% 35% 27% 

Si la distància ho permet vaig a peu, en bicicleta... 8% 15% 15% 14% 

No contaminar 10% 13% 12% 12% 

Estalviar energia 10% 11% 11% 11% 

Utilitzo cotxes i electrodomèstics que contaminen 
poc 

5% 12% 9% 10% 

Estalviar aigua 10% 9% 9% 9% 

Vigilo amb la temperatura de la calefacció i/o l’aire 
condicionat 

6% 6% 7% 6% 

Reducció del consum de plàstic 4% 7% 5% 6% 

Consum responsable baix en carboni 2% 4% 5% 4% 

Comparteixo el cotxe quan haig de fer 
desplaçaments 

0% 3% 4% 3% 

No tinc cotxe o l'utilitzo poc 3% 3% 2% 3% 

Utilitzo bombetes compactes, fluorescents 
incandescents, de baix consum...  

1% 3% 2% 2% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic de la casa 3% 1% 3% 2% 

No utilitzar aerosols 2% 1% 0% 1% 

Compro productes de proximitat / ecològics 1% 1% 2% 1% 

Utilitzar energies renovables 0% 1% 2% 1% 

Reutilitzar 0% 1% 1% 1% 

Consum responsable 0% 1% 1% 1% 

Altres 2% 4% 5% 4% 

No prenc cap mesura 8% 6% 4% 6% 

Ns / Nc 5% 3% 3% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.21 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons la situació laboral dels 
consultats 

 

  
Situació laboral 

Ocupat 
Jubilat 

/da 
Aturat 

/da Estudiant 
Tasques 
de la llar Total 

Mesures 
per 
reduir el 
canvi 
climàtic 

Reciclatge 65% 71% 76% 65% 80% 68% 

Utilitzo el transport públic per 
desplaçar-me 

29% 19% 29% 45% 19% 27% 

Si la distància ho permet vaig a 
peu, en bicicleta... 

15% 12% 8% 11% 1% 14% 

No contaminar 11% 15% 16% 6% 14% 12% 

Estalviar energia 9% 13% 15% 6% 8% 11% 

Utilitzo cotxes i electrodomèstics 
que contaminen poc 

11% 9% 11% 6% 0% 10% 

Estalviar aigua 7% 11% 13% 11% 8% 9% 

Vigilo amb la temperatura de la 
calefacció i/o l’aire condicionat 

5% 8% 10% 0% 1% 6% 

Reducció del consum de plàstic 6% 4% 9% 9% 9% 6% 

Consum responsable baix en 
carboni 

4% 6% 2% 4% 0% 4% 

Comparteixo el cotxe quan haig de 
fer desplaçaments 

4% 3% 1% 3% 1% 3% 

No tinc cotxe o l'utilitzo poc 3% 1% 4% 3% 1% 3% 

Utilitzo bombetes compactes, 
fluorescents incandescents, de baix 
consum...  

1% 4% 5% 1% 0% 2% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic 
de la casa 

2% 2% 1% 2% 9% 2% 

No utilitzar aerosols 1% 1% 2% 0% 1% 1% 

Compro productes de proximitat / 
ecològics 

1% 2% 2% 2% 0% 1% 

Utilitzar energies renovables 1% 1% 0% 3% 0% 1% 

Reutilitzar 1% 0% 0% 2% 0% 1% 

Consum responsable 1% 2% 0% 0% 0% 1% 

Altres 3% 4% 1% 13% 3% 4% 

No prenc cap mesura 7% 4% 7% 4% 0% 6% 

Ns / Nc 3% 5% 2% 2% 7% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.22 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons el lloc de naixement dels 
consultats 

 

  
Lloc de naixement 

A 
Catalunya 

En altres 
CCAA 

A la  
UE 

Fora de 
la UE Total 

Mesures 
per 
reduir el 
canvi 
climàtic 

Reciclatge 69% 72% 48% 55% 68% 

Utilitzo el transport públic per desplaçar-me 29% 16% 14% 28% 27% 

Si la distància ho permet vaig a peu, en 
bicicleta... 

14% 8% 29% 12% 14% 

No contaminar 11% 19% 0% 11% 12% 

Estalviar energia 10% 15% 13% 12% 11% 

Utilitzo cotxes i electrodomèstics que 
contaminen poc 

11% 4% 20% 3% 10% 

Estalviar aigua 9% 12% 0% 7% 9% 

Vigilo amb la temperatura de la calefacció 
i/o l’aire condicionat 

5% 12% 15% 3% 6% 

Reducció del consum de plàstic 6% 4% 14% 9% 6% 

Consum responsable baix en carboni 4% 4% 19% 1% 4% 

Comparteixo el cotxe quan haig de fer 
desplaçaments 

3% 3% 5% 1% 3% 

No tinc cotxe o l'utilitzo poc 2% 4% 15% 0% 3% 

Utilitzo bombetes compactes, fluorescents 
incandescents, de baix consum...  

2% 1% 0% 2% 2% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic de la casa 2% 1% 10% 0% 2% 

No utilitzar aerosols 1% 1% 0% 3% 1% 

Compro productes de proximitat / ecològics 1% 2% 0% 0% 1% 

Utilitzar energies renovables 1% 0% 0% 0% 1% 

Reutilitzar 1% 2% 0% 0% 1% 

Consum responsable 1% 1% 0% 0% 1% 

Altres 5% 1% 0% 2% 4% 

No prenc cap mesura 5% 7% 0% 12% 6% 

Ns / Nc 3% 3% 0% 7% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.23 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons els anys que fa que viuen a 
Catalunya els consultats 

 

  

Anys que fa que viu a Catalunya 
Des de 

sempre / hi 
va néixer 

Més de 
30 anys 

Entre 10 i 
30 anys 

Menys de 
10 anys Total 

Mesures 
per 
reduir el 
canvi 
climàtic 

Reciclatge 69% 72% 58% 58% 68% 

Utilitzo el transport públic per 
desplaçar-me 

29% 13% 32% 18% 27% 

Si la distància ho permet vaig a 
peu, en bicicleta... 

14% 6% 15% 19% 14% 

No contaminar 11% 16% 16% 15% 12% 

Estalviar energia 10% 15% 10% 18% 11% 

Utilitzo cotxes i electrodomèstics 
que contaminen poc 

11% 4% 5% 6% 10% 

Estalviar aigua 9% 11% 9% 9% 9% 

Vigilo amb la temperatura de la 
calefacció i/o l’aire condicionat 

5% 8% 13% 8% 6% 

Reducció del consum de plàstic 6% 5% 8% 6% 6% 

Consum responsable baix en 
carboni 

4% 5% 5% 0% 4% 

Comparteixo el cotxe quan haig 
de fer desplaçaments 

3% 3% 4% 0% 3% 

No tinc cotxe o l'utilitzo poc 2% 4% 0% 9% 3% 

Utilitzo bombetes compactes, 
fluorescents incandescents, de 
baix consum...  

2% 1% 1% 1% 2% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic 
de la casa 

2% 1% 2% 0% 2% 

No utilitzar aerosols 1% 0% 5% 0% 1% 

Compro productes de proximitat / 
ecològics 

1% 1% 0% 6% 1% 

Utilitzar energies renovables 1% 0% 0% 0% 1% 

Reutilitzar 1% 1% 1% 3% 1% 

Consum responsable 1% 1% 0% 0% 1% 

Altres 5% 2% 0% 0% 4% 

No prenc cap mesura 5% 7% 13% 0% 6% 

Ns / Nc 3% 4% 3% 6% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.24 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons l’idioma que parlen 
habitualment els consultats 

 

  
Idioma que parla a casa 

Català Castellà 
Català i 
castellà Altres Total 

Mesures 
per 
reduir el 
canvi 
climàtic 

Reciclatge 68% 70% 66% 29% 68% 

Utilitzo el transport públic per 
desplaçar-me 

27% 25% 31% 46% 27% 

Si la distància ho permet vaig a 
peu, en bicicleta... 

15% 10% 16% 34% 14% 

No contaminar 13% 10% 15% 15% 12% 

Estalviar energia 10% 10% 14% 15% 11% 

Utilitzo cotxes i electrodomèstics 
que contaminen poc 

10% 8% 12% 11% 10% 

Estalviar aigua 9% 9% 9% 12% 9% 

Vigilo amb la temperatura de la 
calefacció i/o l’aire condicionat 

7% 5% 8% 1% 6% 

Reducció del consum de plàstic 6% 6% 5% 16% 6% 

Consum responsable baix en 
carboni 

5% 3% 3% 7% 4% 

Comparteixo el cotxe quan haig de 
fer desplaçaments 

3% 2% 4% 4% 3% 

No tinc cotxe o l'utilitzo poc 2% 4% 1% 0% 3% 

Utilitzo bombetes compactes, 
fluorescents incandescents, de baix 
consum...  

3% 1% 2% 3% 2% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic 
de la casa 

2% 1% 4% 0% 2% 

No utilitzar aerosols 1% 2% 0% 0% 1% 

Compro productes de proximitat / 
ecològics 

2% 1% 0% 5% 1% 

Utilitzar energies renovables 2% 0% 1% 0% 1% 

Reutilitzar 1% 1% 0% 0% 1% 

Consum responsable 1% 0% 1% 0% 1% 

Altres 5% 3% 3% 0% 4% 

No prenc cap mesura 5% 8% 3% 4% 6% 

Ns / Nc 3% 3% 5% 0% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.25 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons la freqüència de connexió a 
Internet dels consultats 

 

  

Freqüència d'ús d'Internet en els últims 3 mesos 

Cada 
dia 

Un o més 
cops a la 
setmana 

Menys d'un 
cop a la 
setmana Mai Total 

Mesures 
per 
reduir el 
canvi 
climàtic 

Reciclatge 67% 74% 74% 67% 68% 

Utilitzo el transport públic per desplaçar-
me 

30% 21% 7% 7% 27% 

Si la distància ho permet vaig a peu, en 
bicicleta... 

15% 8% 9% 1% 14% 

No contaminar 13% 10% 17% 6% 12% 

Estalviar energia 10% 14% 11% 10% 11% 

Utilitzo cotxes i electrodomèstics que 
contaminen poc 

11% 7% 8% 2% 10% 

Estalviar aigua 9% 11% 12% 8% 9% 

Vigilo amb la temperatura de la 
calefacció i/o l’aire condicionat 

6% 10% 10% 12% 6% 

Reducció del consum de plàstic 6% 8% 5% 0% 6% 

Consum responsable baix en carboni 4% 1% 5% 2% 4% 

Comparteixo el cotxe quan haig de fer 
desplaçaments 

3% 3% 0% 2% 3% 

No tinc cotxe o l'utilitzo poc 3% 0% 0% 2% 3% 

Utilitzo bombetes compactes, 
fluorescents incandescents, de baix 
consum...  

2% 4% 1% 0% 2% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic de la 
casa 

2% 4% 0% 3% 2% 

No utilitzar aerosols 1% 2% 0% 3% 1% 

Compro productes de proximitat / 
ecològics 

1% 1% 0% 0% 1% 

Utilitzar energies renovables 1% 1% 0% 0% 1% 

Reutilitzar 1% 1% 0% 0% 1% 

Consum responsable 1% 0% 0% 0% 1% 

Altres 4% 2% 4% 4% 4% 

No prenc cap mesura 5% 8% 4% 7% 6% 

Ns / Nc 3% 8% 2% 1% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.26 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons la província de residència dels 
consultats 

 

  
Província 

Barcelona Girona Lleida Tarragona Total 
Mesures 
per 
reduir el 
canvi 
climàtic 

Reciclatge 69% 66% 63% 65% 68% 

Utilitzo el transport públic per desplaçar-
me 

30% 23% 15% 19% 27% 

Si la distància ho permet vaig a peu, en 
bicicleta... 

13% 20% 22% 11% 14% 

No contaminar 13% 10% 9% 7% 12% 

Estalviar energia 10% 17% 7% 9% 11% 

Utilitzo cotxes i electrodomèstics que 
contaminen poc 

10% 7% 16% 7% 10% 

Estalviar aigua 8% 11% 5% 13% 9% 

Vigilo amb la temperatura de la 
calefacció i/o l’aire condicionat 

7% 4% 7% 6% 6% 

Reducció del consum de plàstic 6% 4% 7% 7% 6% 

Consum responsable baix en carboni 4% 2% 5% 6% 4% 

Comparteixo el cotxe quan haig de fer 
desplaçaments 

2% 7% 8% 2% 3% 

No tinc cotxe o l'utilitzo poc 3% 1% 2% 2% 3% 

Utilitzo bombetes compactes, 
fluorescents incandescents, de baix 
consum...  

2% 2% 1% 4% 2% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic de la 
casa 

2% 1% 2% 2% 2% 

No utilitzar aerosols 1% 2% 2% 2% 1% 

Compro productes de proximitat / 
ecològics 

1% 2% 2% 1% 1% 

Utilitzar energies renovables 1% 2% 3% 1% 1% 

Reutilitzar 1% 2% 1% 1% 1% 

Consum responsable 1% 0% 0% 1% 1% 

Altres 3% 5% 1% 6% 4% 

No prenc cap mesura 5% 8% 5% 9% 6% 

Ns / Nc 3% 3% 2% 5% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.27 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons la grandària del municipi de 
residència dels consultats 

 

  
Grandària del municipi 

Fins a 2.000 
habitants 

De 2.001 
a 5.000 

De 5.001 
a 10.000 

De 10.001 
a 50.000 

Més de 
50.000 Total 

Mesures 
per 
reduir el 
canvi 
climàtic 

Reciclatge 59% 61% 67% 73% 67% 68% 

Utilitzo el transport públic per 
desplaçar-me 

17% 10% 18% 23% 33% 27% 

Si la distància ho permet vaig 
a peu, en bicicleta... 

8% 8% 15% 11% 16% 14% 

No contaminar 10% 15% 13% 10% 13% 12% 

Estalviar energia 6% 14% 11% 11% 10% 11% 

Utilitzo cotxes i 
electrodomèstics que 
contaminen poc 

11% 17% 7% 7% 11% 10% 

Estalviar aigua 5% 12% 8% 12% 8% 9% 

Vigilo amb la temperatura de 
la calefacció i/o l’aire 
condicionat 

7% 12% 6% 7% 5% 6% 

Reducció del consum de 
plàstic 

3% 3% 6% 3% 7% 6% 

Consum responsable baix en 
carboni 

6% 10% 7% 4% 3% 4% 

Comparteixo el cotxe quan 
haig de fer desplaçaments 

9% 9% 0% 2% 2% 3% 

No tinc cotxe o l'utilitzo poc 4% 1% 3% 2% 3% 3% 

Utilitzo bombetes compactes, 
fluorescents incandescents, 
de baix consum...  

4% 3% 3% 2% 2% 2% 

Tinc en compte l’aïllament 
tèrmic de la casa 

2% 5% 3% 2% 1% 2% 

No utilitzar aerosols 2% 1% 3% 1% 1% 1% 

Compro productes de 
proximitat / ecològics 

2% 0% 6% 0% 1% 1% 

Utilitzar energies renovables 2% 2% 1% 1% 1% 1% 

Reutilitzar 0% 1% 1% 1% 1% 1% 

Consum responsable 1% 1% 0% 0% 1% 1% 

Altres 2% 6% 5% 4% 3% 4% 

No prenc cap mesura 7% 9% 3% 6% 6% 6% 

Ns / Nc 9% 4% 4% 4% 3% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.28 Nombre mitjà de mesures que adopta per reduir el canvi climàtic 
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 Figura 4.29 I si hagués d’adoptar altres mesures per contribuir a frenar el canvi climàtic, 
quines li resultarien més fàcils d’adoptar? 
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5 Relació amb el medi natural 

En aquest apartat s’analitza la relació dels consultats amb la natura i el coneixement 

dels parcs i espais naturals. 

5.1 Relació amb la natura 

En un primer moment, es va demanar als consultats que indiquessin quin tipus de relació 

tenen amb la natura o el medi natural. 

 Figura 5.1 Digui’ns quin tipus de relació té vostè amb la natura o el medi natural 
 

 
Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 

 

 Figura 5.2 Relació amb la natura o el medi natural, segons els sexe dels consultats 
 

  
Sexe 

Home Dona Total 
Relació 
amb la 
natura o el 
medi 
natural 

M'interessa especialment 91% 94% 93% 

Acostumo a sortir a la natura a fer activitats 84% 80% 82% 

Miro documentals de natura, animals,.... 73% 72% 72% 

Visc en medi rural 28% 34% 31% 

Treballo en un ambient natural 18% 18% 18% 

Cap relació 2% 3% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.3 Relació amb la natura o el medi natural, segons l’edat dels consultats 
 

  
Edat 

16 a 29 
anys 

30 a 44 
anys 

45 a 64 
anys 

65 a 75 
anys Total 

Relació 
amb la 
natura o 
el medi 
natural 

M'interessa especialment 85% 94% 93% 97% 93% 

Acostumo a sortir a la natura a fer activitats 79% 85% 80% 82% 82% 

Miro documentals de natura, animals,.... 71% 64% 75% 80% 72% 

Visc en medi rural 20% 23% 37% 41% 31% 

Treballo en un ambient natural 13% 17% 22% 18% 18% 

Cap relació 4% 1% 3% 1% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 5.4 Relació amb la natura o el medi natural, segons el nivell d’estudis dels 
consultats 

 

  
Nivell d'estudis 

Nivell baix Nivell mig Nivell alt Total 
Relació 
amb la 
natura o 
el medi 
natural 

M'interessa especialment 95% 91% 93% 93% 

Acostumo a sortir a la natura a fer activitats 74% 82% 87% 82% 

Miro documentals de natura, animals,.... 81% 72% 67% 72% 

Visc en medi rural 46% 28% 26% 31% 

Treballo en un ambient natural 26% 18% 13% 18% 

Cap relació 2% 2% 2% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
 

 

 Figura 5.5 Relació amb la natura o el medi natural, segons la situació laboral dels 
consultats 

 

  
Situació laboral 

Ocupat 
Jubilat 

/da 
Aturat 

/da Estudiant 
Tasques 
de la llar Total 

Relació 
amb la 
natura 
o el 
medi 
natural 

M'interessa especialment 92% 95% 94% 78% 98% 93% 

Acostumo a sortir a la natura a fer 
activitats 

84% 82% 79% 69% 77% 82% 

Miro documentals de natura, 
animals,.... 

69% 81% 71% 68% 65% 72% 

Visc en medi rural 27% 42% 28% 23% 47% 31% 

Treballo en un ambient natural 19% 17% 16% 13% 26% 18% 

Cap relació 3% 1% 3% 4% 0% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.6 Relació amb la natura o el medi natural, segons el lloc de naixement dels 
consultats 

 

  
Lloc de naixement 

A 
Catalunya 

En altres 
CCAA 

A la 
UE 

Fora de la 
UE Total 

Relació 
amb la 
natura 
o el 
medi 
natural 

M'interessa especialment 92% 97% 100% 92% 93% 

Acostumo a sortir a la natura a fer 
activitats 

84% 78% 62% 73% 82% 

Miro documentals de natura, animals,.... 70% 85% 85% 76% 72% 

Visc en medi rural 33% 23% 26% 28% 31% 

Treballo en un ambient natural 18% 19% 35% 14% 18% 

Cap relació 2% 1% 0% 0% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 5.7 Relació amb la natura o el medi natural, segons els anys que fa que viuen 
a Catalunya els consultats 

 

  
Anys que fa que viu a Catalunya 

Des de sempre / 
hi va néixer 

Més de 
30 anys 

Entre 10 i 
30 anys 

Menys de 
10 anys Total 

Relació 
amb la 
natura 
o el 
medi 
natural 

M'interessa especialment 92% 99% 93% 94% 93% 

Acostumo a sortir a la natura a fer 
activitats 

84% 76% 74% 82% 82% 

Miro documentals de natura, 
animals,.... 

70% 86% 77% 79% 72% 

Visc en medi rural 33% 27% 27% 10% 31% 

Treballo en un ambient natural 18% 19% 17% 16% 18% 

Cap relació 2% 1% 0% 0% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 5.8 Relació amb la natura o el medi natural, segons l’idioma que parlen 
habitualment els consultats 

 

  
Idioma que parla a casa 

Català Castellà 
Català i 
castellà Altres Total 

Relació 
amb la 
natura 
o el 
medi 
natural 

M'interessa especialment 93% 91% 95% 99% 93% 

Acostumo a sortir a la natura a fer activitats 88% 74% 82% 74% 82% 

Miro documentals de natura, animals,.... 70% 72% 78% 88% 72% 

Visc en medi rural 42% 20% 28% 8% 31% 

Treballo en un ambient natural 21% 18% 12% 20% 18% 

Cap relació 2% 3% 1% 0% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.9 Relació amb la natura o el medi natural, segons la freqüència de connexió 
a Internet dels consultats 

 

  

internet Freqüència d'ús d'Internet en els últims 3 
mesos 

Cada 
dia 

Un o més 
cops a la 
setmana 

Menys d'un 
cop a la 
setmana Mai Total 

Relació 
amb la 
natura 
o el 
medi 
natural 

M'interessa especialment 92% 94% 100% 99% 93% 

Acostumo a sortir a la natura a fer 
activitats 

83% 83% 91% 60% 82% 

Miro documentals de natura, animals,.... 72% 78% 75% 77% 72% 

Visc en medi rural 27% 48% 54% 43% 31% 

Treballo en un ambient natural 16% 29% 36% 25% 18% 

Cap relació 2% 3% 0% 1% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 5.10 Relació amb la natura o el medi natural, segons la província de residència 
dels consultats 

 

  
Província 

Barcelona Girona Lleida Tarragona Total 
Relació 
amb la 
natura 
o el 
medi 
natural 

M'interessa especialment 92% 91% 92% 97% 93% 

Acostumo a sortir a la natura a fer 
activitats 

80% 89% 86% 82% 82% 

Miro documentals de natura, animals,.... 72% 79% 68% 70% 72% 

Visc en medi rural 25% 48% 66% 39% 31% 

Treballo en un ambient natural 16% 22% 32% 25% 18% 

Cap relació 3% 1% 0% 1% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 5.11 Relació amb la natura o el medi natural, segons la grandària del municipi 
de residència dels consultats 

 

  
Grandària del municipi 

Fins a 2.000 
habitants 

De 2.001 
a 5.000 

De 5.001 
a 10.000 

De 10.001 
a 50.000 

Més de 
50.000 Total 

Relació 
amb la 
natura 
o el 
medi 
natural 

M'interessa especialment 99% 96% 94% 93% 91% 93% 

Acostumo a sortir a la natura 
a fer activitats 

92% 92% 88% 84% 77% 82% 

Miro documentals de natura, 
animals,.... 

67% 76% 72% 71% 73% 72% 

Visc en medi rural 94% 91% 76% 34% 9% 31% 

Treballo en un ambient 
natural 

39% 31% 27% 18% 13% 18% 

Cap relació 0% 0% 2% 1% 3% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

Als consultats que acostumen a sortir a la natura a fer activitats se’ls va demanar que 

indiquessin les activitats que fan. 
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 Figura 5.12 I quines activitats hi va anar a fer? 

(Base: els que acostumen a sortir a la natura a fer activitats) 

 
Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 

Finalment, es va preguntar per la importància que té la natura en el dia a dia dels 

consultats. 

 Figura 5.13 I fins a quin punt la natura és important per a vostè en el seu dia a dia? 
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 Figura 5.14  Importància de la natura en el dia a dia, segons col·lectius consultats 
 

  
Importància de la natura en el dia a dia 

No és 
important 

Bastant 
important 

Molt 
important Ns/Nc 

Sexe Home 14% 35% 51% 1% 

Dona 9% 36% 53% 1% 

Edat 16 a 29 anys 19% 50% 29% 2% 

30 a 44 anys 15% 35% 49% 1% 

45 a 64 anys 8% 32% 59% 1% 

65 a 75 anys 5% 30% 65% 0% 

Nivell d'estudis Nivell baix 4% 28% 67% 0% 

Nivell mig 15% 35% 50% 1% 

Nivell alt 10% 43% 46% 2% 

Situació laboral Ocupat 12% 38% 49% 1% 

Jubilat/da 5% 30% 65% 0% 

Aturat/da 13% 26% 59% 1% 

Estudiant 23% 53% 22% 3% 

Tasques de la llar 12% 33% 50% 5% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 11% 37% 50% 1% 

En altres comunitats autònomes 9% 32% 59% 0% 

A la Unió Europea 0% 59% 41% 0% 

Fora de la Unió Europea 15% 23% 62% 0% 

Anys que fa  
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 11% 37% 50% 1% 

Més de 30 anys 5% 30% 65% 0% 

Entre 10 i 30 anys 17% 30% 53% 0% 

Menys de 10 anys 18% 33% 49% 0% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 9% 36% 53% 2% 

Castellà 14% 35% 50% 1% 

Català i castellà 10% 36% 54% 0% 

Altres 0% 23% 77% 0% 

Freqüència  
d'ús d'Internet 
en els últims 3 
mesos 

Cada dia 12% 37% 49% 1% 

Un o més cops a la setmana 9% 27% 64% 0% 

Menys d'un cop a la setmana 0% 28% 72% 0% 

Mai 5% 31% 63% 1% 

Total   11% 36% 52% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.15 Importància de la natura en el dia a dia, segons el lloc de residència dels 
consultats 

 

  
Importància de la natura en el dia a dia 

No és 
important 

Bastant 
important 

Molt 
important Ns/Nc 

Província Barcelona 11% 36% 52% 1% 

Girona 11% 33% 56% 0% 

Lleida 10% 34% 54% 2% 

Tarragona 15% 35% 49% 0% 

Grandària  
del municipi 

Fins a 2.000 habitants 3% 28% 67% 2% 

De 2.001 a 5.000 3% 33% 62% 2% 

De 5.001 a 10.000 6% 32% 59% 3% 

De 10.001 a 50.000 10% 34% 54% 2% 

Més de 50.000 15% 38% 48% 0% 

Total   11% 36% 52% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

5.2 Espais naturals 

Dins de l’anàlisi del diferents aspectes relacionats amb els medi natural, es va demanar 

als consultats que indiquessin si coneixen algun parc natural i/o espai natural protegit de  

Catalunya. 

 Figura 5.16 Actualment a Catalunya hi ha 20 parcs naturals. Vostè en coneix algun? 
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S’ha de destacar el canvi en la redacció de la pregunta. Fins 2017es preguntava 

“Catalunya té gairebé el 30% de la superfície protegida. Vostè coneix algun espai 

natural protegit?” 

 Figura 5.17  Coneixement d’algun espai natural, segons col·lectius consultats 
 

  

Actualment a Catalunya hi ha 20 parcs. 
Vostè en coneix algun?  

Sí No 
Sexe Home 84% 16% 

Dona 80% 20% 

Edat 16 a 29 anys 71% 29% 

30 a 44 anys 82% 18% 

45 a 64 anys 86% 14% 

65 a 75 anys 84% 16% 

Nivell  
d'estudis 

Nivell baix 74% 26% 

Nivell mig 79% 21% 

Nivell alt 92% 8% 

Situació  
laboral 

Ocupat 83% 17% 

Jubilat/da 84% 16% 

Aturat/da 70% 30% 

Estudiant 74% 26% 

Tasques de la llar 93% 7% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 85% 15% 

En altres comunitats autònomes 75% 25% 

A la Unió Europea 86% 14% 

Fora de la Unió Europea 56% 44% 

Anys que fa  
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 85% 15% 

Més de 30 anys 79% 21% 

Entre 10 i 30 anys 52% 48% 

Menys de 10 anys 78% 22% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 92% 8% 

Castellà 70% 30% 

Català i castellà 84% 16% 

Altres 52% 48% 

Freqüència  
d'ús d'Internet  
en els últims 3 
mesos 

Cada dia 83% 17% 

Un o més cops a la setmana 83% 17% 

Menys d'un cop a la setmana 77% 23% 

Mai 64% 36% 

Total   82% 18% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.18 Coneixement d’algun espai natural, segons el lloc de residència dels 
consultats 

 

  

Actualment a Catalunya hi ha 20 parcs. 
Vostè en coneix algun?  

Sí No 
Província Barcelona 82% 18% 

Girona 87% 13% 

Lleida 81% 19% 

Tarragona 78% 22% 

Grandària del 
municipi 

Fins a 2.000 habitants 85% 15% 

De 2.001 a 5.000 93% 7% 

De 5.001 a 10.000 89% 11% 

De 10.001 a 50.000 85% 15% 

Més de 50.000 77% 23% 

Total   82% 18% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

A continuació, als consultats que afirmaven conèixer algun parc natural se’ls va 

demanar que especifiquessin quin/s parcs coneixen. La pregunta era de resposta 

espontània i múltiple. 

Les respostes normalment són inexactes o incompletes. Per exemple, per referir-se a les 

“Muntanyes de Prades i Boscos de Poblet” la majoria de consultats indiquen únicament 

“Prades”, “Serra de Prades”, ... 
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 Figura 5.19 Ens podria especificar quin/s? 

(Base: els que coneixen algun parc natural) 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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Delta del Llobregat

Garraf
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Novembre 2017
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 Figura 5.20 Vostè coneix algun altre espai natural protegit? 
 

 

A continuació, s’especifiquen els espais naturals esmentats pels consultats: 

 Delta de l’Ebre     (22 esments) 

 Garraf       (11 esments) 

 Montseny      (10 esments) 

 Illes Medes      (10 esments) 

 Aiguamolls  (sense especificar)  (6 esments) 

 Aigüestortes i Estany de Sant Maurici  (5 esments) 

 Estany de Banyoles     (4 esments) 

 Zona volcànica de la Garrotxa   (4 esments) 

 Vall d’Aran      (2 esments) 

 Aiguamolls de l’Empordà    (3 esments) 

 Collserola      (3 esments) 

 Congost de Mont-rebei    (3 esments) 

 Delta del Llobregat     (3 esments) 

 Montcaro      (3 esments) 

 Serra de Marina     (3 esments) 

 Montnegre      (2 esments) 

 Prades      (2 esments) 

 Els Ports      (2 esments) 

 Montseny      (2 esments) 

 Albera 

 Amfiteatre romà  

 Basses d'en Gallisa 

 Bellana 

 Bou  

 Cadaqués 

 Cap roig 

 Delta 

 Empuriabrava 

 Estany de Vilassar d’Ivars 

 Estany d’Ivars  

12% 88%
Coneix algun altre

espai natural

Sí No Ns/Nc
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 Flix 

 Gran pirinenc 

 Guilleries 

 Jardí Botànic de Lloret de Mar  

 Laberint d'Horta 

 Lleó parc  

 Llosemitor  

 Mas de Melons 

 Montgrí 

 Montserrat 

 Muntanyans 

 Pallars Subirà 

 Pantà de Foix 

 Parc Aran 

 Pirineus 

 Platja San Salvador 

 Platges de posidònies 

 Port de la Bonaigua 

 Refugi de muntanya 

 Reserva marina de ses negres 

 Reserves marines 

 Riu Ter 

 Ruta dels Set Gorgs 

 Sant Narcís 

 Serra de Montsant 

 Serra del Cadí 

 Tablas de Damiel  

Com es pot observar en les preguntes anteriors hi ha consultats que esmenten com a 

parcs naturals altres espais que realment no ho són (per exemple, el Pla de l’Estany o la 

Vall de Núria). Per contra, d’altres consultats identifiquen com espais naturals protegits 

zones que són parcs naturals. 

Per tenir un millor coneixement del nivell de confusió dels consultats, s’ha creat un 

indicador resum amb les següents categories: 
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- Existeix confusió: 

o Es citen parcs naturals i no ho són: quan els consultats afirmen conèixer algun 

parc natural però quan se’ls demana que els especifiquin indiquen espais que 

no són parc naturals.  

o No es citen parcs naturals i ho són: consultats que afirmen conèixer altres espais 

naturals protegits però quan se’ls demana que els especifiquin, esmenten un 

parc natural. 

- No existeix confusió. 

o Es coneixen i s’identifiquen correctament parcs naturals i/o espais naturals 

protegits. 

o No es coneixen parcs naturals ni espais naturals protegits.  

 

 Figura 5.21 Indicador resum del nivell de confusió entre parcs naturals i espais naturals 
 

 

 

 

 Figura 5.22 Indicador resum del nivell de confusió entre parcs naturals i espais naturals, 
segons el lloc de residència dels consultats 

 

  
Indicador resum del nivell de confusió 

No existeix confusió Existeix confusió 
Província Barcelona 81% 19% 

Girona 89% 11% 

Lleida 84% 16% 

Tarragona 89% 11% 

Grandària del 
municipi 

Fins a 2.000 habitants 90% 10% 

De 2.001 a 5.000 80% 20% 

De 5.001 a 10.000 78% 22% 

De 10.001 a 50.000 83% 17% 

Més de 50.000 83% 17% 

Total   83% 17% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 
 

13% 87%Indicador resum

Existeix confusió No existeix confusió
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 Figura 5.23  Indicador resum del nivell de confusió entre parcs naturals i espais 
naturals, segons col·lectius consultats 

 

  
Indicador resum del nivell de confusió 

No existeix confusió No existeix confusió 
Sexe Home 81% 19% 

Dona 85% 15% 

Edat 16 a 29 anys 86% 14% 

30 a 44 anys 81% 19% 

45 a 64 anys 84% 16% 

65 a 75 anys 82% 18% 

Nivell d'estudis Nivell baix 87% 13% 

Nivell mig 83% 17% 

Nivell alt 80% 20% 

Situació laboral Ocupat 83% 17% 

Jubilat/da 80% 20% 

Aturat/da 87% 13% 

Estudiant 91% 9% 

Tasques de la llar 91% 9% 

Lloc de  
naixement 

A Catalunya 81% 19% 

En altres comunitats autònomes 91% 9% 

A la Unió Europea 56% 44% 

Fora de la Unió Europea 97% 3% 

Anys que fa  
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 81% 19% 

Més de 30 anys 90% 10% 

Entre 10 i 30 anys 95% 5% 

Menys de 10 anys 84% 16% 

Idioma que  
parla  
a casa 

Català 80% 20% 

Castellà 85% 15% 

Català i castellà 85% 15% 

Altres 89% 11% 

Freqüència  
d'ús d'Internet  
en els últims 3 
mesos 

Cada dia 82% 18% 

Un o més cops a la setmana 84% 16% 

Menys d'un cop a la setmana 92% 8% 

Mai 87% 13% 

Total   83% 17% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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6 Biodiversitat a Catalunya  

6.1 Pèrdua de la biodiversitat a Catalunya 

En un primer moment es va demanar als consultats que indiquessin com es posicionen 

davant la problemàtica de pèrdua de biodiversitat i si consideren que a Catalunya 

s’està perdent biodiversitat. 

Abans però se’ls llegia la següent definició:  

“La biodiversitat és el conjunt de tots els organismes del planeta.  

Engloba l’enorme varietat de formes de vida i inclou totes i cadascuna de les espècies que 

cohabiten amb nosaltres, siguin animals, plantes, bacteris o virus, els espais o ecosistemes dels que 

formen part i dins de les espècies cada individu, diferent de la resta.” 

 Figura 6.1 Com es posiciona vostè davant la problemàtica de pèrdua de biodiversitat 
a nivell global? 

 

 

 Figura 6.2 Posicionament davant la problemàtica de pèrdua de biodiversitat a nivell 
global, segons el lloc de residència dels consultats 

 

  

Posicionament davant la problemàtica de pèrdua de 
biodiversitat global 

No em 
preocupa 

Em preocupa 
bastant 

Em preocupa 
molt Ns/Nc 

Província Barcelona 10% 40% 48% 2% 

Girona 7% 42% 50% 1% 

Lleida 12% 41% 46% 2% 

Tarragona 13% 45% 42% 1% 

Grandària 
del 
municipi 

Fins a 2.000 habitants 10% 47% 42% 1% 

De 2.001 a 5.000 15% 34% 47% 4% 

De 5.001 a 10.000 9% 42% 47% 1% 

De 10.001 a 50.000 10% 39% 49% 1% 

Més de 50.000 9% 41% 47% 3% 

Total   10% 41% 47% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

1%

2%

7%

41%

47%

2%

No em preocupa en absolut

Em preocupa poc

No em preocupa ni molt ni poc

Em preocupa bastant

Em preocupa molt

Ns / Nc
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 Figura 6.3 Posicionament davant la problemàtica de pèrdua de biodiversitat a nivell 
global, segons col·lectius consultats 

 

  

Posicionament davant la problemàtica de pèrdua de 
biodiversitat global 

No em 
preocupa 

Em 
preocupa 

bastant 

Em 
preocupa 

molt Ns/Nc 
Sexe Home 11% 42% 47% 0% 

Dona 9% 39% 48% 4% 

Edat 16 a 29 anys 13% 41% 46% 0% 

30 a 44 anys 10% 44% 46% 1% 

45 a 64 anys 11% 39% 48% 2% 

65 a 75 anys 7% 38% 49% 6% 

Nivell 
d'estudis 

Nivell baix 11% 35% 48% 6% 

Nivell mig 11% 43% 44% 2% 

Nivell alt 7% 41% 52% 0% 

Situació 
laboral 

Ocupat 10% 43% 46% 1% 

Jubilat/da 8% 36% 51% 6% 

Aturat/da 8% 36% 54% 2% 

Estudiant 17% 41% 43% 0% 

Tasques de la llar 19% 49% 29% 4% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 10% 41% 47% 1% 

En altres comunitats autònomes 9% 36% 47% 8% 

A la Unió Europea 9% 44% 46% 0% 

Fora de la Unió Europea 5% 44% 52% 0% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 10% 41% 47% 1% 

Més de 30 anys 8% 40% 43% 9% 

Entre 10 i 30 anys 8% 32% 58% 1% 

Menys de 10 anys 0% 50% 50% 0% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 9% 43% 47% 1% 

Castellà 11% 37% 48% 4% 

Català i castellà 9% 40% 49% 2% 

Altres 5% 57% 37% 0% 

Freqüència 
d'ús d'Internet 
en els últims  
3 mesos 

Cada dia 9% 42% 48% 1% 

Un o més cops a la setmana 15% 36% 49% 0% 

Menys d'un cop a la setmana 5% 39% 44% 12% 

Mai 11% 37% 42% 10% 

Total   10% 41% 47% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.4 ... i a escala de Catalunya? 
 

 
 

 

 Figura 6.5 Posicionament davant la problemàtica de pèrdua de biodiversitat a 
Catalunya, segons el lloc de residència dels consultats 

 

  

Posicionament davant la problemàtica de pèrdua de 
biodiversitat a Catalunya 

No em 
preocupa 

Em preocupa 
bastant 

Em preocupa 
molt Ns/Nc 

Província Barcelona 9% 38% 50% 4% 

Girona 9% 40% 49% 2% 

Lleida 10% 43% 45% 2% 

Tarragona 12% 40% 44% 4% 

Grandària 
del 
municipi 

Fins a 2.000 habitants 4% 52% 41% 3% 

De 2.001 a 5.000 11% 39% 46% 3% 

De 5.001 a 10.000 9% 40% 49% 2% 

De 10.001 a 50.000 7% 38% 52% 3% 

Més de 50.000 11% 37% 48% 4% 

Total   9% 38% 49% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.6 Posicionament davant la problemàtica de pèrdua de biodiversitat a 
Catalunya, segons col·lectius consultats 

 

  

Posicionament davant la problemàtica de pèrdua de 
biodiversitat a Catalunya 

No em 
preocupa 

Em 
preocupa 

bastant 

Em 
preocupa 

molt Ns/Nc 
Sexe Home 11% 40% 47% 2% 

Dona 8% 37% 51% 4% 

Edat 16 a 29 anys 13% 42% 41% 4% 

30 a 44 anys 11% 38% 50% 1% 

45 a 64 anys 10% 38% 50% 3% 

65 a 75 anys 4% 38% 53% 6% 

Nivell 
d'estudis 

Nivell baix 8% 35% 51% 6% 

Nivell mig 11% 40% 45% 4% 

Nivell alt 8% 39% 53% 1% 

Situació 
laboral 

Ocupat 11% 38% 48% 3% 

Jubilat/da 6% 38% 51% 5% 

Aturat/da 9% 30% 58% 4% 

Estudiant 14% 51% 30% 4% 

Tasques de la llar 18% 41% 40% 0% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 10% 39% 48% 3% 

En altres comunitats autònomes 6% 36% 51% 7% 

A la Unió Europea 9% 30% 61% 0% 

Fora de la Unió Europea 10% 39% 50% 1% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 10% 39% 48% 3% 

Més de 30 anys 4% 37% 50% 8% 

Entre 10 i 30 anys 11% 33% 56% 1% 

Menys de 10 anys 6% 43% 48% 3% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 7% 43% 48% 2% 

Castellà 12% 35% 48% 5% 

Català i castellà 10% 34% 53% 3% 

Altres 20% 40% 40% 0% 

Freqüència 
d'ús d'Internet 
en els últims  
3 mesos 

Cada dia 10% 38% 49% 3% 

Un o més cops a la setmana 9% 35% 56% 0% 

Menys d'un cop a la setmana 6% 42% 43% 10% 

Mai 8% 45% 36% 11% 

Total   9% 38% 49% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

A partir del posicionament dels consultats davant la problemàtica de pèrdua de 

biodiversitat a nivell global i a escala catalana, s’ha creat un indicador global de 

preocupació que compara ambdós posicionaments. 
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 Figura 6.7 Indicador global de preocupació davant la problemàtica de pèrdua de 
biodiversitat 

 
 

 Figura 6.8 Indicador global de posicionament davant la problemàtica de pèrdua de 
biodiversitat, segons col·lectius consultats 

  
Indicador davant la problemàtica de pèrdua de biodiversitat 

Mateixa 
preocupació  

Major a nivell 
global 

Major a nivell  
de Catalunya Ns/Nc 

Sexe Home 81% 8% 9% 2% 

Dona 78% 5% 11% 6% 

Edat 16 a 29 anys 80% 9% 6% 4% 

30 a 44 anys 84% 5% 9% 2% 

45 a 64 anys 78% 7% 11% 4% 

65 a 75 anys 75% 5% 13% 7% 

Nivell 
d'estudis 

Nivell baix 73% 4% 14% 9% 

Nivell mig 80% 7% 9% 4% 

Nivell alt 83% 7% 9% 1% 

Situació 
laboral 

Ocupat 82% 6% 10% 3% 

Jubilat/da 77% 6% 11% 7% 

Aturat/da 80% 7% 10% 4% 

Estudiant 76% 13% 7% 4% 

Tasques de la llar 53% 12% 31% 4% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 79% 7% 11% 3% 

En altres comunitats autònomes 78% 3% 10% 9% 

A la Unió Europea 85% 0% 15% 0% 

Fora de la Unió Europea 92% 7% 1% 1% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 79% 7% 11% 3% 

Més de 30 anys 76% 1% 12% 10% 

Entre 10 i 30 anys 91% 7% 2% 1% 

Menys de 10 anys 87% 8% 3% 3% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 80% 6% 11% 2% 

Castellà 78% 6% 10% 7% 

Català i castellà 81% 6% 10% 3% 

Altres 83% 14% 3% 0% 

Freqüència 
d'ús  
d'Internet en 
els últims 3 
mesos 

Cada dia 81% 6% 10% 3% 

Un o més cops a la setmana 78% 3% 18% 0% 

Menys d'un cop a la setmana 76% 3% 6% 15% 

Mai 63% 10% 12% 15% 

Total   80% 6% 10% 4% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.9 Indicador global de posicionament davant la problemàtica de pèrdua de 
biodiversitat, segons el lloc de residència dels consultats  

  
Indicador davant la problemàtica de pèrdua de biodiversitat 

Mateixa 
preocupació  

Major a nivell 
global 

Major a nivell  
de Catalunya Ns/Nc 

Província Barcelona 79% 6% 11% 4% 

Girona 85% 6% 6% 3% 

Lleida 77% 9% 11% 3% 

Tarragona 78% 7% 11% 4% 

Grandària  
del municipi 

Fins a 2.000 habitants 77% 7% 13% 3% 

De 2.001 a 5.000 74% 9% 11% 6% 

De 5.001 a 10.000 80% 8% 11% 2% 

De 10.001 a 50.000 78% 6% 13% 3% 

Més de 50.000 81% 6% 8% 5% 

Total   80% 6% 10% 4% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

 Figura 6.10 Vostè té la percepció que actualment s’està perdent biodiversitat a 
Catalunya? 

 

 

 Figura 6.11 Percepció que actualment s’està perdent biodiversitat a Catalunya, 
segons el lloc de residència dels consultats 

 

  

Vostè té la percepció que actualment s’està perdent 
biodiversitat a Catalunya?  

Sí No Ns/Nc 
Província Barcelona 75% 13% 13% 

Girona 73% 17% 10% 

Lleida 73% 13% 15% 

Tarragona 73% 18% 9% 

Grandària del 
municipi 

Fins a 2.000 habitants 77% 13% 10% 

De 2.001 a 5.000 77% 11% 12% 

De 5.001 a 10.000 73% 17% 9% 

De 10.001 a 50.000 75% 13% 12% 

Més de 50.000 73% 14% 12% 

Total   74% 14% 12% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

74% 14% 12%
S'està perdent
biodiversitat a

Catalunya

Sí No Ns/Nc
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 Figura 6.12 Percepció que actualment s’està perdent biodiversitat a Catalunya, 
segons col·lectius consultats 

 

  

Vostè té la percepció que actualment s’està 
perdent biodiversitat a Catalunya?  

Sí No Ns/Nc 
Sexe Home 75% 15% 11% 

Dona 73% 13% 13% 

Edat 16 a 29 anys 74% 14% 12% 

30 a 44 anys 73% 16% 11% 

45 a 64 anys 72% 15% 14% 

65 a 75 anys 79% 10% 11% 

Nivell  
d'estudis 

Nivell baix 77% 9% 13% 

Nivell mig 74% 16% 11% 

Nivell alt 73% 14% 13% 

Situació  
laboral 

Ocupat 73% 15% 11% 

Jubilat/da 77% 10% 13% 

Aturat/da 71% 15% 14% 

Estudiant 79% 11% 10% 

Tasques de la llar 47% 39% 14% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 75% 14% 11% 

En altres comunitats autònomes 70% 13% 17% 

A la Unió Europea 69% 17% 14% 

Fora de la Unió Europea 73% 13% 14% 

Anys que fa  
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 75% 14% 11% 

Més de 30 anys 73% 15% 13% 

Entre 10 i 30 anys 71% 12% 17% 

Menys de 10 anys 61% 12% 27% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 78% 13% 9% 

Castellà 74% 15% 11% 

Català i castellà 65% 16% 19% 

Altres 62% 5% 33% 

Freqüència d'ús 
d'Internet en  
els últims 3 
mesos 

Cada dia 75% 14% 11% 

Un o més cops a la setmana 70% 13% 17% 

Menys d'un cop a la setmana 77% 8% 15% 

Mai 67% 14% 18% 

Total   74% 14% 12% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

6.2 Factors de pèrdua de la biodiversitat a Catalunya 

En aquest apartat s’aprofundeix en les causes d’aquesta pèrdua de biodiversitat a 

Catalunya i en com es veu afectada per les espècies invasores i espècies en perill 

d’extinció.  



 

 
Seguiment d’Indicadors de Sostenibilitat 

Desembre   2019 68 

 Figura 6.13 Quines creu que són les tres principals causes d’aquesta pèrdua de 
biodiversitat a Catalunya? (respostes suggerides) 

(Base: els que perceben que actualment s’està perdent biodiversitat a Catalunya) 

 
Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 

 

 Figura 6.14 Principals causes de la pèrdua de biodiversitat a Catalunya, segons el sexe 
dels consultats 

 

  
Sexe 

Home Dona Total 
Principals 
causes de 
la pèrdua 
de 
biodiversitat 

Contaminació de les aigües o de la terra o de l'atmosfera 69% 72% 70% 

Creixement urbanístic 68% 66% 67% 

Canvi climàtic i pujada de temperatures 63% 70% 67% 

Explotació i aprofitament dels recursos naturals (mineria, 
explotació forestal, caça, pesca marítima...) 

55% 50% 52% 

Especies invasores 51% 48% 49% 

Agricultura intensiva 35% 36% 36% 

Altres responsables 2% 2% 2% 

Ns / Nc 3% 3% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.15 Principals causes de la pèrdua de biodiversitat a Catalunya, segons l’edat 
dels consultats 

 

  
Edat 

16 a 29 
anys 

30 a 44 
anys 

45 a 64 
anys 

65 a 75 
anys Total 

Principals 
causes de 
la pèrdua 
de 
biodiversitat 

Contaminació de les aigües o de la terra 
o de l'atmosfera 

75% 68% 71% 69% 70% 

Creixement urbanístic 64% 69% 68% 64% 67% 

Canvi climàtic i pujada de temperatures 67% 66% 66% 69% 67% 

Explotació i aprofitament dels recursos 
naturals (mineria, explotació forestal, 
caça, pesca marítima...) 

64% 52% 50% 47% 52% 

Especies invasores 44% 51% 51% 50% 49% 

Agricultura intensiva 32% 40% 35% 35% 36% 

Altres responsables 1% 3% 2% 1% 2% 

Ns / Nc 0% 4% 3% 5% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 Figura 6.16 Principals causes de la pèrdua de biodiversitat a Catalunya, segons el 
nivell d’estudis dels consultats 

 

  
Nivell d'estudis 

Nivell baix Nivell mig Nivell alt Total 
Principals 
causes de 
la pèrdua 
de 
biodiversitat 

Contaminació de les aigües o de la terra o 
de l'atmosfera 

64% 74% 69% 70% 

Creixement urbanístic 64% 67% 68% 67% 

Canvi climàtic i pujada de temperatures 60% 69% 67% 67% 

Explotació i aprofitament dels recursos 
naturals (mineria, explotació forestal, caça, 
pesca marítima...) 

53% 56% 46% 52% 

Especies invasores 46% 48% 54% 49% 

Agricultura intensiva 30% 34% 43% 36% 

Altres responsables 1% 2% 1% 2% 

Ns / Nc 7% 2% 2% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
 

 Figura 6.17 Principals causes de la pèrdua de biodiversitat a Catalunya, segons la 
situació laboral dels consultats 

 

  
Situació laboral 

Ocupat 
Jubilat 

/da 
Aturat 

/da Estudiant 
Tasques 
de la llar Total 

Principals 
causes de 
la pèrdua 
de 
biodiversitat 

Contaminació de les aigües o de la 
terra o de l'atmosfera 

72% 68% 67% 74% 84% 70% 

Creixement urbanístic 69% 66% 63% 64% 34% 67% 

Canvi climàtic i pujada de 
temperatures 

66% 68% 68% 69% 74% 67% 

Explotació i aprofitament dels 
recursos naturals (mineria, 
explotació forestal, caça, pesca 
marítima...) 

54% 48% 49% 65% 52% 52% 

Especies invasores 52% 48% 40% 46% 52% 49% 

Agricultura intensiva 39% 32% 24% 36% 42% 36% 

Altres responsables 2% 1% 1% 1% 20% 2% 

Ns / Nc 3% 4% 2% 0% 0% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.18 Principals causes de la pèrdua de biodiversitat a Catalunya, segons el lloc 
de naixement dels consultats 

 

  
Lloc de naixement 

A 
Catalunya 

En altres 
CCAA 

A la  
UE 

Fora de 
la UE Total 

Principals 
causes de 
la pèrdua 
de 
biodiversitat 

Contaminació de les aigües o de la terra 
o de l'atmosfera 

71% 62% 70% 81% 70% 

Creixement urbanístic 68% 68% 43% 55% 67% 

Canvi climàtic i pujada de temperatures 66% 63% 92% 72% 67% 

Explotació i aprofitament dels recursos 
naturals (mineria, explotació forestal, 
caça, pesca marítima...) 

52% 51% 23% 61% 52% 

Especies invasores 50% 50% 22% 50% 49% 

Agricultura intensiva 37% 34% 43% 30% 36% 

Altres responsables 1% 3% 28% 0% 2% 

Ns / Nc 3% 4% 0% 3% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 Figura 6.19 Principals causes de la pèrdua de biodiversitat a Catalunya, segons els 
anys que fa que viuen a  Catalunya els consultats 

 

  
Anys que fa que viu a Catalunya 

Des de sempre / 
hi va néixer 

Més de 
30 anys 

Entre 10 i 
30 anys 

Menys de 
10 anys Total 

Principals 
causes de 
la pèrdua 
de 
biodiversitat 

Contaminació de les aigües o de 
la terra o de l'atmosfera 

71% 68% 66% 75% 70% 

Creixement urbanístic 68% 68% 63% 33% 67% 

Canvi climàtic i pujada de 
temperatures 

66% 70% 68% 51% 67% 

Explotació i aprofitament dels 
recursos naturals (mineria, 
explotació forestal, caça, pesca 
marítima...) 

52% 52% 56% 46% 52% 

Especies invasores 50% 48% 56% 29% 49% 

Agricultura intensiva 37% 30% 42% 25% 36% 

Altres responsables 1% 1% 5% 10% 2% 

Ns / Nc 3% 2% 4% 0% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 Figura 6.20 Principals causes de la pèrdua de biodiversitat a Catalunya, segons 
l’idioma dels consultats 

 

  
Idioma que parla a casa 

Català Castellà 
Català i 
castellà Altres Total 

Principals 
causes de 
la pèrdua 
de 
biodiversitat 

Contaminació de les aigües o de la 
terra o de l'atmosfera 

66% 73% 77% 67% 70% 

Creixement urbanístic 68% 65% 70% 50% 67% 

Canvi climàtic i pujada de 
temperatures 

66% 64% 73% 83% 67% 

Explotació i aprofitament dels recursos 
naturals (mineria, explotació forestal, 
caça, pesca marítima...) 

48% 54% 63% 58% 52% 

Especies invasores 52% 43% 55% 63% 49% 

Agricultura intensiva 37% 33% 39% 51% 36% 

Altres responsables 2% 1% 1% 17% 2% 

Ns / Nc 3% 3% 1% 0% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.21 Principals causes de la pèrdua de biodiversitat a Catalunya, segons la 
freqüència de connexió a Internet dels consultats 

 

  

Freqüència d'ús d'Internet en els últims 3 mesos 

Cada 
dia 

Un o més 
cops a la 
setmana 

Menys d'un 
cop a la 
setmana Mai Total 

Principals 
causes de 
la pèrdua 
de 
biodiversitat 

Contaminació de les aigües o de la terra 
o de l'atmosfera 

71% 74% 68% 60% 70% 

Creixement urbanístic 68% 62% 68% 54% 67% 

Canvi climàtic i pujada de temperatures 68% 58% 66% 66% 67% 

Explotació i aprofitament dels recursos 
naturals (mineria, explotació forestal, 
caça, pesca marítima...) 

54% 36% 43% 53% 52% 

Especies invasores 51% 42% 37% 46% 49% 

Agricultura intensiva 38% 24% 32% 27% 36% 

Altres responsables 2% 4% 2% 1% 2% 

Ns / Nc 3% 5% 2% 7% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 Figura 6.22 Principals causes de la pèrdua de biodiversitat a Catalunya, segons la 
província de residència dels consultats  

 

  
Província 

Barcelona Girona Lleida Tarragona Total 
Principals 
causes de 
la pèrdua 
de 
biodiversitat 

Contaminació de les aigües o de la 
terra o de l'atmosfera 

72% 66% 62% 70% 70% 

Creixement urbanístic 67% 70% 66% 66% 67% 

Canvi climàtic i pujada de temperatures 67% 62% 64% 69% 67% 

Explotació i aprofitament dels recursos 
naturals (mineria, explotació forestal, 
caça, pesca marítima...) 

53% 52% 43% 55% 52% 

Especies invasores 49% 45% 43% 59% 49% 

Agricultura intensiva 35% 36% 32% 42% 36% 

Altres responsables 1% 3% 6% 2% 2% 

Ns / Nc 3% 5% 4% 3% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 Figura 6.23 Principals causes de la pèrdua de biodiversitat a Catalunya, segons la 
grandària del municipi de residència dels consultats  

 

  

Grandària del municipi 
Fins a 
2.000 

habitants 

De 
2.001 a 
5.000 

De  
5.001 a 
10.000 

De  
10.001 a 
50.000 

Més 
de 

50.000 Total 
Principals 
causes de 
la pèrdua 
de 
biodiversitat 

Contaminació de les aigües o de la 
terra o de l'atmosfera 

67% 61% 62% 69% 74% 70% 

Creixement urbanístic 63% 72% 76% 66% 65% 67% 

Canvi climàtic i pujada de 
temperatures 

59% 57% 66% 67% 68% 67% 

Explotació i aprofitament dels 
recursos naturals (mineria, explotació 
forestal, caça, pesca marítima...) 

43% 45% 48% 49% 57% 52% 

Especies invasores 50% 49% 61% 47% 49% 49% 

Agricultura intensiva 36% 38% 38% 36% 35% 36% 

Altres responsables 4% 5% 4% 1% 1% 2% 

Ns / Nc 8% 6% 3% 3% 2% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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6.3 Factors de pèrdua de la biodiversitat a Catalunya 

A continuació, s’analitza  el coneixement dels consultats envers un seguit d’espècies 

invasores i d’espècies en perill d’extinció que hi ha a Catalunya. 

 Figura 6.24 Fins a quin punt creu que les espècies invasores són un problema per a la 
biodiversitat? 

 

 

 Figura 6.25 Percepció envers la problemàtica de les espècies invasores per a la 
biodiversitat, segons el lloc de residència dels consultats 

  

Percepció envers la problemàtica de les espècies 
invasores per a la biodiversitat 

Molt greu Greu 
Lleu o no són 
un problema Ns/Nc 

Província Barcelona 24% 55% 10% 11% 

Girona 34% 51% 11% 4% 

Lleida 21% 55% 18% 6% 

Tarragona 28% 52% 10% 10% 

Grandària  
del municipi 

Fins a 2.000 habitants 33% 48% 10% 9% 

De 2.001 a 5.000 23% 57% 14% 6% 

De 5.001 a 10.000 19% 57% 10% 13% 

De 10.001 a 50.000 29% 51% 10% 10% 

Més de 50.000 24% 56% 10% 10% 

Total   25% 54% 10% 10% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.26 Percepció envers la problemàtica de les espècies invasores per a la 
biodiversitat, segons col·lectius consultats 

  

Percepció envers la problemàtica de les espècies 
invasores per a la biodiversitat 

Molt greu Greu 
Lleu o no són  
un problema Ns/Nc 

Sexe Home 27% 54% 10% 8% 

Dona 24% 55% 11% 11% 

Edat 16 a 29 anys 22% 58% 12% 8% 

30 a 44 anys 26% 53% 14% 7% 

45 a 64 anys 31% 53% 7% 10% 

65 a 75 anys 19% 56% 11% 14% 

Nivell 
d'estudis 

Nivell baix 27% 46% 11% 16% 

Nivell mig 24% 56% 12% 8% 

Nivell alt 26% 58% 8% 8% 

Situació 
laboral 

Ocupat 27% 54% 11% 8% 

Jubilat/da 23% 54% 10% 13% 

Aturat/da 26% 51% 8% 15% 

Estudiant 26% 58% 10% 7% 

Tasques de la llar 7% 86% 4% 4% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 27% 56% 9% 8% 

En altres comunitats autònomes 21% 55% 9% 15% 

A la Unió Europea 17% 43% 15% 25% 

Fora de la Unió Europea 22% 42% 26% 11% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 27% 56% 9% 8% 

Més de 30 anys 23% 49% 12% 15% 

Entre 10 i 30 anys 23% 43% 21% 12% 

Menys de 10 anys 9% 72% 7% 12% 

Idioma que 
parla a 
casa 

Català 27% 57% 8% 8% 

Castellà 24% 52% 12% 12% 

Català i castellà 24% 55% 12% 9% 

Altres 12% 56% 17% 15% 

Freqüència 
d'ús 
d'Internet en 
els últims 3 
mesos 

Cada dia 26% 55% 11% 8% 

Un o més cops a la setmana 19% 61% 9% 11% 

Menys d'un cop a la setmana 25% 50% 6% 19% 

Mai 20% 46% 12% 22% 

Total   25% 54% 10% 10% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.27 Quines de les següents espècies invasores coneix? 
 

 
Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 

 
 

 Figura 6.28 Coneix alguna altra espècie invasora?  

 

A continuació es  mostren les espècies invasores esmentades de manera espontània 
pels consultats: 
 

 Silur    (31 esments) 

 Cranc blau   (19 esments) 

 Eruga de boix   (12 esments) 

 Coloms   (9 esments) 

 Cotorra de Kramer  (8 esments) 

 Morrut roig de les palmeres (8 esments) 

 Canya americana  (7 esments) 

 Mosca negra   (5 esments) 

 Coipú    (5 esments) 

 Tortuga americana  (4 esments) 

 Tortuga turca   (3 esments) 

 Xinxa americana del pi (3 esments) 

93%

74%

64%

63%
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49%

48%

43%

43%
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24%
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 Herba de la pampa  (2 esments) 

 Visó americà   (2 esments) 

 Poc vietnamita  (2 esments) 

 Llagosta   (2 esments) 

 Os rentador 

 Dent de lleó 

 Escarabat 

 Bisó 

 Barrinador del gerani 

 Vespa africana 

 Cuco 

 Mosquit del dengue 

 Medusa calavera 

 Nenúfar d’aigua 

 Codorniu d’Àfrica 

 Bambú 

 Formigues argentines 

 Carolines 

 Formiga africana 

 Pampa del Caucas 

 Ungla de gat  

 Tórtora 

 

 Figura 6.29 Coneixement suggerit d’espècies invasores, segons el sexe dels consultats 
 

  
Sexe 

Home Dona Total 
Espècies 
invasores 
que coneix 

Mosquit tigre 93% 92% 93% 

Vespa asiàtica 78% 71% 74% 

Cranc de riu americà 71% 56% 63% 

Porc vietnamita 67% 61% 64% 

Cargol poma 57% 42% 49% 

Carpa 54% 49% 52% 

Musclo zebrat 57% 38% 48% 

Tortuga de Florida 48% 38% 43% 

Cotorra de Kramer 50% 37% 43% 

Perca americana (Black bass) 40% 28% 34% 

Figuera de moro 27% 23% 25% 

Granota toro 29% 20% 24% 

Cap de les anteriors 1% 2% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.30 Coneixement suggerit d’espècies invasores, segons l’edat dels consultats 
 

  
Edat 

16 a 29 
anys 

30 a 44 
anys 

45 a 64 
anys 

65 a 75 
anys Total 

Espècies 
invasores 
que 
coneix 

Mosquit tigre 94% 93% 93% 90% 93% 

Vespa asiàtica 63% 76% 78% 76% 74% 

Cranc de riu americà 54% 61% 73% 60% 63% 

Porc vietnamita 65% 65% 65% 60% 64% 

Cargol poma 33% 41% 56% 62% 49% 

Carpa 59% 56% 52% 40% 52% 

Musclo zebrat 34% 41% 58% 53% 48% 

Tortuga de Florida 44% 42% 44% 39% 43% 

Cotorra de Kramer 28% 40% 55% 42% 43% 

Perca americana (Black bass) 27% 36% 35% 34% 34% 

Figuera de moro 16% 21% 29% 34% 25% 

Granota toro 28% 25% 25% 20% 24% 

Cap de les anteriors 2% 1% 1% 2% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 6.31 Coneixement suggerit d’espècies invasores, segons el nivell d’estudis dels 
consultats 

 

  
Nivell d'estudis 

Nivell baix Nivell mig Nivell alt Total 
Espècies 
invasores 
que 
coneix 

Mosquit tigre 90% 94% 93% 93% 

Vespa asiàtica 75% 72% 78% 74% 

Cranc de riu americà 59% 63% 67% 63% 

Porc vietnamita 53% 67% 66% 64% 

Cargol poma 50% 44% 58% 49% 

Carpa 47% 52% 54% 52% 

Musclo zebrat 46% 47% 50% 48% 

Tortuga de Florida 35% 42% 49% 43% 

Cotorra de Kramer 36% 41% 51% 43% 

Perca americana (Black bass) 29% 38% 30% 34% 

Figuera de moro 29% 22% 29% 25% 

Granota toro 22% 28% 21% 24% 

Cap de les anteriors 3% 2% 0% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.32 Coneixement suggerit d’espècies invasores, segons la situació laboral dels 
consultats 

 

  
Situació laboral 

Ocupat Jubilat/da Aturat/da Estudiant 
Tasques 
de la llar Total 

Espècies 
invasores 
que 
coneix 

Mosquit tigre 95% 91% 82% 95% 90% 93% 

Vespa asiàtica 75% 77% 71% 62% 78% 74% 

Cranc de riu americà 66% 63% 56% 53% 58% 63% 

Porc vietnamita 67% 61% 59% 62% 61% 64% 

Cargol poma 46% 63% 37% 42% 37% 49% 

Carpa 56% 41% 48% 58% 42% 52% 

Musclo zebrat 50% 53% 29% 30% 48% 48% 

Tortuga de Florida 43% 43% 37% 44% 19% 43% 

Cotorra de Kramer 42% 48% 46% 28% 28% 43% 

Perca americana (Black 
bass) 

37% 32% 33% 25% 20% 34% 

Figuera de moro 25% 33% 18% 16% 20% 25% 

Granota toro 27% 19% 21% 34% 8% 24% 

Cap de les anteriors 1% 2% 4% 1% 0% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 6.33 Coneixement suggerit d’espècies invasores, segons el lloc de naixement 
dels consultats 

 

  
Lloc de naixement 

A 
Catalunya 

En altres 
CCAA A la UE 

Fora de  
la UE Total 

Espècies 
invasores 
que 
coneix 

Mosquit tigre 94% 89% 86% 83% 93% 

Vespa asiàtica 76% 75% 57% 52% 74% 

Cranc de riu americà 67% 59% 47% 40% 63% 

Porc vietnamita 66% 63% 51% 47% 64% 

Cargol poma 55% 37% 19% 16% 49% 

Carpa 56% 44% 29% 25% 52% 

Musclo zebrat 49% 54% 57% 18% 48% 

Tortuga de Florida 46% 35% 24% 21% 43% 

Cotorra de Kramer 43% 48% 31% 37% 43% 

Perca americana (Black bass) 35% 32% 32% 29% 34% 

Figuera de moro 26% 31% 17% 4% 25% 

Granota toro 24% 24% 0% 29% 24% 

Cap de les anteriors 1% 2% 14% 6% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.34 Coneixement suggerit d’espècies invasores, segons els anys que fa que 
viuen a  Catalunya els consultats 

 

  
Anys que fa que viu a Catalunya 

Des de sempre 
/ hi va néixer 

Més de  
30 anys 

Entre 10 i 
30 anys 

Menys de 
10 anys Total 

Espècies 
invasores 
que 
coneix 

Mosquit tigre 94% 90% 86% 79% 93% 

Vespa asiàtica 76% 78% 61% 37% 74% 

Cranc de riu americà 67% 58% 48% 46% 63% 

Porc vietnamita 66% 64% 54% 42% 64% 

Cargol poma 55% 40% 12% 31% 49% 

Carpa 56% 40% 34% 36% 52% 

Musclo zebrat 49% 54% 27% 39% 48% 

Tortuga de Florida 46% 34% 27% 23% 43% 

Cotorra de Kramer 43% 47% 41% 39% 43% 

Perca americana (Black 
bass) 

35% 30% 31% 40% 34% 

Figuera de moro 26% 33% 7% 15% 25% 

Granota toro 24% 21% 25% 38% 24% 

Cap de les anteriors 1% 2% 8% 0% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 6.35 Coneixement suggerit d’espècies invasores, segons l’idioma dels 
consultats 

 

  
Idioma que parla a casa 

Català Castellà 
Català i 
castellà Altres Total 

Espècies 
invasores 
que 
coneix 

Mosquit tigre 92% 93% 93% 78% 93% 

Vespa asiàtica 79% 68% 77% 53% 74% 

Cranc de riu americà 71% 56% 64% 20% 63% 

Porc vietnamita 65% 61% 67% 61% 64% 

Cargol poma 71% 26% 45% 36% 49% 

Carpa 52% 51% 55% 9% 52% 

Musclo zebrat 54% 41% 47% 31% 48% 

Tortuga de Florida 50% 32% 47% 25% 43% 

Cotorra de Kramer 40% 45% 51% 9% 43% 

Perca americana (Black bass) 32% 35% 36% 30% 34% 

Figuera de moro 33% 19% 21% 0% 25% 

Granota toro 24% 25% 24% 17% 24% 

Cap de les anteriors 1% 2% 3% 11% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.36 Coneixement suggerit d’espècies invasores, segons la freqüència de 
connexió a Internet dels consultats 

 

  
Freqüència d'ús d'Internet en els últims 3 mesos 

Cada 
dia 

Un o més cops 
a la setmana 

Menys d'un cop 
a la setmana Mai Total 

Espècies 
invasores 
que 
coneix 

Mosquit tigre 94% 93% 92% 78% 93% 

Vespa asiàtica 75% 81% 67% 68% 74% 

Cranc de riu americà 67% 51% 51% 40% 63% 

Porc vietnamita 67% 50% 64% 40% 64% 

Cargol poma 49% 57% 46% 44% 49% 

Carpa 53% 53% 42% 29% 52% 

Musclo zebrat 48% 43% 45% 42% 48% 

Tortuga de Florida 44% 37% 33% 29% 43% 

Cotorra de Kramer 45% 50% 24% 18% 43% 

Perca americana (Black bass) 35% 42% 19% 16% 34% 

Figuera de moro 26% 25% 22% 24% 25% 

Granota toro 26% 21% 18% 11% 24% 

Cap de les anteriors 1% 3% 2% 6% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 6.37 Coneixement suggerit d’espècies invasores, segons la província de 
residència dels consultats  

 

  
Província 

Barcelona Girona Lleida Tarragona Total 
Espècies 
invasores 
que 
coneix 

Mosquit tigre 93% 96% 82% 90% 93% 

Vespa asiàtica 74% 88% 66% 67% 74% 

Cranc de riu americà 61% 78% 61% 68% 63% 

Porc vietnamita 64% 66% 61% 64% 64% 

Cargol poma 45% 53% 63% 65% 49% 

Carpa 52% 56% 49% 46% 52% 

Musclo zebrat 46% 49% 57% 55% 48% 

Tortuga de Florida 42% 52% 33% 41% 43% 

Cotorra de Kramer 47% 34% 30% 34% 43% 

Perca americana (Black bass) 33% 38% 38% 35% 34% 

Figuera de moro 26% 27% 23% 24% 25% 

Granota toro 25% 25% 22% 24% 24% 

Cap de les anteriors 1% 0% 4% 4% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.38 Coneixement suggerit d’espècies invasores, segons la grandària del 
municipi de residència dels consultats  

 

  
Grandària del municipi 

Fins a 2.000 
habitants 

De 2.001 
a 5.000 

De 5.001 
a 10.000 

De 10.001 
a 50.000 

Més de 
50.000 Total 

Espècies 
invasores 
que 
coneix 

Mosquit tigre 91% 93% 92% 92% 93% 93% 

Vespa asiàtica 75% 77% 74% 76% 73% 74% 

Cranc de riu americà 65% 72% 69% 65% 60% 63% 

Porc vietnamita 60% 63% 66% 65% 63% 64% 

Cargol poma 59% 62% 62% 51% 44% 49% 

Carpa 49% 57% 53% 50% 52% 52% 

Musclo zebrat 43% 47% 50% 49% 47% 48% 

Tortuga de Florida 41% 50% 52% 47% 38% 43% 

Cotorra de Kramer 30% 45% 33% 43% 46% 43% 

Perca americana (Black 
bass) 

30% 37% 33% 34% 34% 34% 

Figuera de moro 25% 31% 36% 28% 22% 25% 

Granota toro 17% 17% 26% 24% 26% 24% 

Cap de les anteriors 2% 2% 2% 1% 2% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 6.39 D’altra banda, creu que a Catalunya hi ha espècies amenaçades, és a dir, 
en perill d’extinció? 
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 Figura 6.40 Percepció envers l’existència d’espècies amenaçades a Catalunya, 
segons col·lectius consultats 

 

  

D’altra banda, creu que a Catalunya hi ha espècies 
amenaçades, és a dir, en perill de desaparició? 

Sí, moltes Sí, algunes Cap Ns / Nc 
Sexe Home 14% 60% 4% 21% 

Dona 16% 52% 3% 29% 

Edat 16 a 29 anys 15% 63% 2% 20% 

30 a 44 anys 15% 54% 5% 25% 

45 a 64 anys 18% 56% 3% 23% 

65 a 75 anys 11% 53% 4% 32% 

Nivell 
d'estudis 

Nivell baix 13% 51% 5% 31% 

Nivell mig 14% 56% 4% 26% 

Nivell alt 18% 62% 1% 19% 

Situació 
laboral 

Ocupat 16% 58% 3% 23% 

Jubilat/da 13% 52% 4% 31% 

Aturat/da 13% 50% 6% 32% 

Estudiant 19% 67% 2% 12% 

Tasques de la llar 8% 65% 0% 27% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 17% 60% 2% 21% 

En altres comunitats autònomes 13% 40% 4% 43% 

A la Unió Europea 15% 25% 15% 45% 

Fora de la Unió Europea 3% 51% 11% 34% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 17% 60% 2% 21% 

Més de 30 anys 10% 47% 4% 40% 

Entre 10 i 30 anys 10% 35% 12% 43% 

Menys de 10 anys 14% 40% 7% 39% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 19% 60% 2% 20% 

Castellà 12% 53% 5% 30% 

Català i castellà 15% 54% 4% 27% 

Altres 1% 59% 3% 36% 

Freqüència 
d'ús 
d'Internet en 
els últims 3 
mesos 

Cada dia 16% 58% 3% 23% 

Un o més cops a la setmana 16% 50% 7% 28% 

Menys d'un cop a la setmana 7% 43% 11% 39% 

Mai 7% 51% 2% 40% 

Total   15% 56% 3% 25% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.41 Percepció envers l’existència d’espècies amenaçades a Catalunya, 
segons el lloc de residència dels consultats 

  

D’altra banda, creu que a Catalunya hi ha espècies 
amenaçades, és a dir, en perill de desaparició 

Sí, moltes Sí, algunes Cap Ns / Nc 
Província Barcelona 15% 55% 3% 27% 

Girona 19% 56% 4% 21% 

Lleida 14% 65% 4% 18% 

Tarragona 11% 62% 6% 21% 

Grandària 
del  
municipi 

Fins a 2.000 habitants 21% 59% 6% 14% 

De 2.001 a 5.000 20% 57% 3% 20% 

De 5.001 a 10.000 17% 59% 3% 22% 

De 10.001 a 50.000 15% 55% 3% 27% 

Més de 50.000 14% 56% 3% 26% 

Total   15% 56% 3% 25% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 6.42 De les següents espècies, quines creus que estan en perill de desaparició? 

(Base: els que creuen que hi ha espècies amenaçades) 

 
Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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 Figura 6.43 Coneix alguna altra espècie en perill de desaparició?  

(Base: els que creuen que hi ha espècies amenaçades) 

 
Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 

 

 
A continuació es  mostren les espècies en perill d’extinció esmentades de manera 
espontània pels consultats: 
 

 Linx ibèric  (29 esments) 

 Pardal   (14 esments) 

 Abella autòctona (12 esments) 

 Ruc català  (7 esments) 

 Cabra salvatge (6 esments) 

 Papallona  (5 esments) 

 Esquirol  (5 esments) 

 Àguila cuabarrada (4 esments) 

 Ratpenat  (3 esments) 

 Conill   (3 esments) 

 Guineu  (2 esments) 

 Mussol pirinenc (2 esments) 

 Perdiu blanca  (2 esments) 

 Libèl·lules  (2 esments) 

 Truita de riu  (2 esments) 

 Eriçó   (2 esments) 

 Nàiada   

 Gavina corsa   

 Gat mesquer 

 Llebre 

 Garsa  

 Isard 

 Desman dels Pirineus 

 Cueta groga 

 Cavallet de mar 

15% 85%
Coneixement

d'altres espècies
amenaçades

Sí No
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 Cérvol 

 Gat salvatge 

 

 Figura 6.44 Coneixement suggerit d’espècies en perill de desaparició, segons el sexe 
dels consultats 

 

  
Sexe 

Home Dona Total 
Espècies en 
perill de 
desaparició 

Llop 70% 68% 69% 

Cranc de riu autòcton 68% 63% 65% 

Os bru 64% 67% 65% 

Tortuga mediterrània 56% 61% 58% 

Llúdriga 55% 53% 54% 

Tritó del Montseny 56% 42% 49% 

Voltor negre 48% 45% 47% 

Trencalòs 50% 41% 46% 

Tortuga d'estany 39% 39% 39% 

Llangardaix pirinenc 26% 28% 27% 

Sargantana aranesa 26% 26% 26% 

Gall fer 28% 21% 25% 

Sargantana pallaresa 20% 23% 21% 

Cap de les anteriors 6% 6% 6% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 6.45 Coneixement suggerit d’espècies en perill de desaparició, segons l’edat 
dels consultats 

 

  
Edat 

16 a 29 
anys 

30 a 44 
anys 

45 a 64 
anys 

65 a 75 
anys Total 

Espècies en 
perill de 
desaparició 

Llop 72% 80% 66% 57% 69% 

Cranc de riu autòcton 59% 63% 72% 64% 65% 

Os bru 70% 79% 61% 49% 65% 

Tortuga mediterrània 55% 68% 59% 47% 58% 

Llúdriga 57% 57% 54% 47% 54% 

Tritó del Montseny 45% 56% 52% 39% 49% 

Voltor negre 48% 54% 47% 36% 47% 

Trencalòs 37% 46% 51% 46% 46% 

Tortuga d'estany 41% 41% 42% 29% 39% 

Llangardaix pirinenc 27% 26% 31% 23% 27% 

Sargantana aranesa 26% 24% 32% 20% 26% 

Gall fer 21% 23% 26% 27% 25% 

Sargantana pallaresa 24% 20% 22% 18% 21% 

Cap de les anteriors 4% 3% 7% 11% 6% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.46 Coneixement suggerit d’espècies en perill de desaparició, segons el nivell 
d’estudis dels consultats 

 

  
Nivell d'estudis 

Nivell baix Nivell mig Nivell alt Total 
Espècies en 
perill de 
desaparició 

Llop 62% 68% 74% 69% 

Cranc de riu autòcton 66% 63% 69% 65% 

Os bru 56% 62% 75% 65% 

Tortuga mediterrània 60% 57% 58% 58% 

Llúdriga 56% 56% 49% 54% 

Tritó del Montseny 40% 49% 54% 49% 

Voltor negre 49% 48% 44% 47% 

Trencalòs 47% 43% 51% 46% 

Tortuga d'estany 38% 41% 36% 39% 

Llangardaix pirinenc 40% 24% 25% 27% 

Sargantana aranesa 32% 27% 21% 26% 

Gall fer 25% 24% 25% 25% 

Sargantana pallaresa 31% 20% 17% 21% 

Cap de les anteriors 8% 7% 4% 6% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
 

 

 Figura 6.47 Coneixement suggerit d’espècies en perill de desaparició, segons la 
situació laboral dels consultats 

 

  
Situació laboral 

Ocupat 
Jubilat 

/da 
Aturat 

/da Estudiant 
Tasques 
de la llar Total 

Espècies en 
perill de 
desaparició 

Llop 74% 60% 63% 68% 72% 69% 

Cranc de riu autòcton 67% 64% 57% 62% 85% 65% 

Os bru 72% 51% 62% 66% 49% 65% 

Tortuga mediterrània 60% 49% 59% 65% 57% 58% 

Llúdriga 58% 48% 42% 56% 43% 54% 

Tritó del Montseny 56% 39% 40% 45% 19% 49% 

Voltor negre 49% 39% 54% 49% 31% 47% 

Trencalòs 49% 45% 39% 44% 12% 46% 

Tortuga d'estany 42% 28% 42% 45% 20% 39% 

Llangardaix pirinenc 27% 25% 33% 32% 38% 27% 

Sargantana aranesa 27% 22% 25% 27% 43% 26% 

Gall fer 25% 27% 25% 19% 24% 25% 

Sargantana pallaresa 21% 17% 23% 28% 31% 21% 

Cap de les anteriors 4% 11% 8% 7% 6% 6% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.48 Coneixement suggerit d’espècies en perill de desaparició, segons el lloc 
de naixement dels consultats 

 

  
Lloc de naixement 

A 
Catalunya 

En altres 
CCAA A la UE 

Fora de  
la UE Total 

Espècies en 
perill de 
desaparició 

Llop 70% 66% 75% 62% 69% 

Cranc de riu autòcton 67% 71% 76% 29% 65% 

Os bru 66% 59% 75% 57% 65% 

Tortuga mediterrània 57% 61% 51% 67% 58% 

Llúdriga 56% 44% 0% 51% 54% 

Tritó del Montseny 51% 42% 12% 32% 49% 

Voltor negre 47% 40% 26% 59% 47% 

Trencalòs 46% 50% 72% 24% 46% 

Tortuga d'estany 39% 35% 51% 40% 39% 

Llangardaix pirinenc 28% 21% 37% 21% 27% 

Sargantana aranesa 26% 28% 0% 28% 26% 

Gall fer 24% 33% 12% 19% 25% 

Sargantana pallaresa 21% 22% 0% 28% 21% 

Cap de les anteriors 6% 4% 0% 9% 6% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 6.49 Coneixement suggerit d’espècies en perill de desaparició, segons els anys 
que fa que viuen a Catalunya els consultats 

 

  

Anys que fa que viu a Catalunya 
Des de 

sempre / hi 
va néixer 

Més de  
30 anys 

Entre 10 i  
30 anys 

Menys de 
10 anys Total 

Espècies en 
perill de 
desaparició 

Llop 70% 67% 60% 71% 69% 

Cranc de riu autòcton 67% 69% 40% 55% 65% 

Os bru 66% 56% 65% 60% 65% 

Tortuga mediterrània 57% 56% 74% 71% 58% 

Llúdriga 56% 40% 53% 53% 54% 

Tritó del Montseny 51% 36% 33% 55% 49% 

Voltor negre 47% 40% 59% 43% 47% 

Trencalòs 46% 50% 35% 31% 46% 

Tortuga d'estany 39% 38% 30% 48% 39% 

Llangardaix pirinenc 28% 21% 18% 32% 27% 

Sargantana aranesa 26% 23% 31% 38% 26% 

Gall fer 24% 30% 17% 43% 25% 

Sargantana pallaresa 21% 21% 18% 43% 21% 

Cap de les anteriors 6% 4% 14% 0% 6% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.50 Coneixement suggerit d’espècies en perill de desaparició, segons l’idioma 
dels consultats 

 

  
Idioma que parla a casa 

Català Castellà 
Català i 
castellà Altres Total 

Espècies en 
perill de 
desaparició 

Llop 67% 74% 69% 27% 69% 

Cranc de riu autòcton 69% 62% 66% 28% 65% 

Os bru 61% 72% 66% 54% 65% 

Tortuga mediterrània 54% 60% 69% 39% 58% 

Llúdriga 55% 54% 49% 47% 54% 

Tritó del Montseny 54% 42% 51% 15% 49% 

Voltor negre 42% 53% 47% 53% 47% 

Trencalòs 49% 45% 38% 37% 46% 

Tortuga d'estany 40% 38% 40% 18% 39% 

Llangardaix pirinenc 29% 23% 31% 20% 27% 

Sargantana aranesa 24% 29% 27% 18% 26% 

Gall fer 27% 21% 25% 28% 25% 

Sargantana pallaresa 21% 23% 17% 18% 21% 

Cap de les anteriors 7% 4% 6% 20% 6% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 6.51 Coneixement suggerit d’espècies en perill de desaparició, segons la 
freqüència de connexió a Internet dels consultats 

 

  

Freqüència d'ús d'Internet en els últims 3 mesos 

Cada dia 

Un o més 
cops a la 
setmana 

Menys d'un 
cop a la 
setmana Mai Total 

Espècies en 
perill de 
desaparició 

Llop 72% 62% 47% 45% 69% 

Cranc de riu autòcton 66% 70% 57% 56% 65% 

Os bru 68% 62% 30% 48% 65% 

Tortuga mediterrània 59% 66% 42% 38% 58% 

Llúdriga 55% 61% 29% 30% 54% 

Tritó del Montseny 52% 52% 20% 18% 49% 

Voltor negre 48% 47% 23% 39% 47% 

Trencalòs 47% 45% 32% 32% 46% 

Tortuga d'estany 40% 44% 25% 15% 39% 

Llangardaix pirinenc 26% 48% 21% 27% 27% 

Sargantana aranesa 26% 41% 17% 22% 26% 

Gall fer 24% 34% 21% 21% 25% 

Sargantana pallaresa 20% 39% 12% 24% 21% 

Cap de les anteriors 5% 13% 22% 10% 6% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.52 Coneixement suggerit d’espècies en perill de desaparició, segons la 
província de residència dels consultats  

 

  
Província 

Barcelona Girona Lleida Tarragona Total 
Espècies en 
perill de 
desaparició 

Llop 71% 70% 50% 70% 69% 

Cranc de riu autòcton 65% 72% 48% 70% 65% 

Os bru 67% 71% 42% 64% 65% 

Tortuga mediterrània 58% 62% 44% 61% 58% 

Llúdriga 53% 64% 44% 57% 54% 

Tritó del Montseny 52% 55% 33% 36% 49% 

Voltor negre 46% 53% 44% 50% 47% 

Trencalòs 46% 45% 42% 48% 46% 

Tortuga d'estany 38% 45% 35% 40% 39% 

Llangardaix pirinenc 27% 35% 29% 23% 27% 

Sargantana aranesa 27% 28% 19% 25% 26% 

Gall fer 25% 29% 28% 18% 25% 

Sargantana pallaresa 22% 19% 20% 20% 21% 

Cap de les anteriors 6% 4% 12% 6% 6% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 6.53 Coneixement suggerit d’espècies en perill de desaparició, segons la 
grandària del municipi de residència dels consultats  

 

  

Grandària del municipi 
Fins a 
2.000 

habitants 
De 2.001  
a 5.000 

De 5.001  
a 10.000 

De 10.001 
a 50.000 

Més de 
50.000 Total 

Espècies en 
perill de 
desaparició 

Llop 49% 61% 62% 71% 73% 69% 

Cranc de riu autòcton 66% 62% 56% 72% 64% 65% 

Os bru 44% 59% 48% 72% 68% 65% 

Tortuga mediterrània 49% 42% 47% 62% 61% 58% 

Llúdriga 54% 47% 50% 59% 53% 54% 

Tritó del Montseny 42% 44% 51% 47% 51% 49% 

Voltor negre 35% 43% 39% 51% 48% 47% 

Trencalòs 38% 40% 43% 51% 46% 46% 

Tortuga d'estany 37% 38% 37% 45% 37% 39% 

Llangardaix pirinenc 28% 29% 23% 32% 25% 27% 

Sargantana aranesa 16% 32% 26% 27% 26% 26% 

Gall fer 28% 25% 26% 25% 24% 25% 

Sargantana pallaresa 13% 27% 23% 20% 22% 21% 

Cap de les anteriors 12% 7% 11% 5% 5% 6% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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7 La conservació de la natura 

7.1 Relació de la conservació de la natura amb d’altres fenòmens 

o situacions 

En primer lloc es va demanar als consultats que indiquessin fins a quin punt creuen que 

la conservació de la natura està relacionada amb d’altres situacions o fenòmens. 

 Figura 7.1 Li diré dues idees i m’ha de respondre si creu que estan molt relacionades 
o gens relacionades. Per exemple, conduir massa de pressa està relacionat amb tenir 
accidents. 
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 Figura 7.2 Valoració de la relació “conservació de la natura i salut de la gent”, segons 
els col·lectius consultats  

  
Conservació de la natura i la salut de la gent 

Gens o poc 
relacionades Indiferent 

Bastant 
relacionades 

Totalment 
relacionades Ns/Nc 

Sexe Home 4% 1% 35% 59% 1% 

Dona 3% 3% 30% 61% 3% 

Edat 16 a 29 anys 4% 1% 34% 60% 1% 

30 a 44 anys 2% 1% 33% 64% 1% 

45 a 64 anys 5% 1% 29% 63% 2% 

65 a 75 anys 4% 5% 35% 52% 5% 

Nivell 
d'estudis 

Nivell baix 5% 2% 37% 50% 6% 

Nivell mig 4% 1% 33% 61% 1% 

Nivell alt 3% 2% 29% 65% 1% 

Situació 
laboral 

Ocupat 3% 1% 31% 64% 1% 

Jubilat/da 3% 3% 36% 54% 4% 

Aturat/da 6% 3% 26% 61% 3% 

Estudiant 5% 0% 38% 56% 0% 

Tasques de la llar 10% 10% 28% 50% 3% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 3% 1% 33% 61% 2% 

En altres comunitats 
autònomes 

6% 3% 26% 59% 5% 

A la Unió Europea 0% 0% 30% 70% 0% 

Fora de la Unió Europea 3% 3% 36% 56% 2% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va 
néixer 

3% 1% 33% 61% 2% 

Més de 30 anys 7% 4% 30% 54% 6% 

Entre 10 i 30 anys 3% 3% 29% 63% 2% 

Menys de 10 anys 0% 0% 25% 75% 0% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 4% 1% 34% 59% 1% 

Castellà 3% 1% 31% 61% 3% 

Català i castellà 4% 4% 29% 61% 2% 

Altres 4% 0% 16% 80% 0% 

Freqüència 
d'ús 
d'Internet en 
els últims 3 
mesos 

Cada dia 3% 1% 32% 62% 1% 

Un o més cops a la 
setmana 

3% 3% 34% 57% 4% 

Menys d'un cop a la 
setmana 

7% 4% 32% 49% 8% 

Mai 9% 3% 30% 51% 6% 

Total   4% 2% 32% 60% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.3 Valoració de la relació “conservació de la natura i salut de la gent”, segons 
el lloc de residència dels consultats 

  
Conservació de la natura i la salut de la gent 

Gens o poc 
relacionades Indiferent 

Bastant 
relacionades 

Totalment 
relacionades Ns/Nc 

Província Barcelona 3% 2% 31% 62% 2% 

Girona 3% 1% 41% 54% 1% 

Lleida 6% 1% 32% 58% 2% 

Tarragona 9% 3% 32% 55% 1% 

Grandària 
del 
municipi 

Fins a 2.000 habitants 3% 1% 34% 55% 6% 

De 2.001 a 5.000 7% 2% 33% 55% 3% 

De 5.001 a 10.000 4% 0% 38% 57% 0% 

De 10.001 a 50.000 3% 2% 30% 63% 2% 

Més de 50.000 3% 2% 32% 61% 2% 

Total   4% 2% 32% 60% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.4 Valoració de la relació “canvi climàtic i conservació de la natura”, segons 
els col·lectius consultats  

  
Canvi climàtic i conservació de la natura 

Gens o poc 
relacionades Indiferent 

Bastant 
relacionades 

Totalment 
relacionades Ns/Nc 

Sexe Home 7% 2% 27% 62% 1% 

Dona 6% 2% 26% 63% 3% 

Edat 16 a 29 anys 5% 3% 23% 66% 2% 

30 a 44 anys 6% 2% 24% 67% 1% 

45 a 64 anys 7% 1% 26% 64% 1% 

65 a 75 anys 7% 4% 35% 51% 4% 

Nivell 
d'estudis 

Nivell baix 8% 4% 34% 49% 4% 

Nivell mig 7% 3% 26% 62% 2% 

Nivell alt 4% 0% 23% 73% 0% 

Situació 
laboral 

Ocupat 6% 2% 23% 68% 1% 

Jubilat/da 7% 4% 36% 51% 3% 

Aturat/da 10% 0% 30% 58% 2% 

Estudiant 5% 7% 20% 69% 0% 

Tasques de la llar 21% 0% 16% 53% 10% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 6% 2% 25% 65% 2% 

En altres comunitats 
autònomes 

7% 4% 32% 55% 3% 

A la Unió Europea 21% 0% 14% 51% 14% 

Fora de la Unió Europea 7% 6% 33% 54% 0% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va 
néixer 

6% 2% 25% 65% 2% 

Més de 30 anys 9% 5% 35% 48% 3% 

Entre 10 i 30 anys 6% 2% 24% 64% 3% 

Menys de 10 anys 7% 0% 33% 60% 0% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 7% 0% 27% 63% 2% 

Castellà 5% 4% 29% 61% 1% 

Català i castellà 10% 5% 20% 64% 2% 

Altres 4% 3% 38% 44% 11% 

Freqüència 
d'ús 
d'Internet en 
els últims 3 
mesos 

Cada dia 6% 2% 25% 66% 1% 

Un o més cops a la 
setmana 

8% 0% 35% 52% 5% 

Menys d'un cop a la 
setmana 

7% 1% 49% 41% 1% 

Mai 14% 8% 22% 47% 9% 

Total   7% 2% 27% 62% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.5 Valoració de la relació “canvi climàtic i conservació de la natura”, segons 
el lloc de residència dels consultats 

  
Canvi climàtic i conservació de la natura 

Gens o poc 
relacionades Indiferent 

Bastant 
relacionades 

Totalment 
relacionades Ns/Nc 

Província Barcelona 7% 2% 26% 63% 2% 

Girona 5% 1% 27% 65% 1% 

Lleida 7% 1% 30% 59% 2% 

Tarragona 7% 4% 33% 55% 1% 

Grandària 
del 
municipi 

Fins a 2.000 habitants 0% 3% 37% 53% 6% 

De 2.001 a 5.000 9% 1% 35% 54% 2% 

De 5.001 a 10.000 8% 1% 28% 61% 1% 

De 10.001 a 50.000 6% 3% 27% 65% 0% 

Més de 50.000 7% 2% 25% 63% 2% 

Total   7% 2% 27% 62% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.6 Valoració de la relació “creixement de l’economia i conservació de la 
natura”, segons els col·lectius consultats  

  
Creixement de l'economia i conservació de la natura 

Gens o poc 
relacionades Indiferent 

Bastant 
relacionades 

Totalment 
relacionades Ns/Nc 

Sexe Home 23% 9% 31% 32% 5% 

Dona 18% 8% 32% 34% 8% 

Edat 16 a 29 anys 26% 14% 31% 23% 7% 

30 a 44 anys 21% 9% 28% 36% 5% 

45 a 64 anys 21% 6% 29% 38% 6% 

65 a 75 anys 14% 9% 38% 30% 9% 

Nivell 
d'estudis 

Nivell baix 19% 7% 37% 28% 8% 

Nivell mig 23% 8% 30% 32% 7% 

Nivell alt 17% 11% 31% 37% 4% 

Situació 
laboral 

Ocupat 22% 8% 29% 36% 5% 

Jubilat/da 15% 8% 36% 30% 10% 

Aturat/da 23% 7% 30% 32% 9% 

Estudiant 27% 18% 30% 20% 5% 

Tasques de la llar 16% 16% 40% 29% 0% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 21% 9% 32% 32% 6% 

En altres comunitats 
autònomes 

14% 7% 28% 41% 9% 

A la Unió Europea 9% 0% 44% 32% 14% 

Fora de la Unió Europea 27% 12% 29% 24% 8% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va 
néixer 

21% 9% 32% 32% 6% 

Més de 30 anys 14% 9% 32% 33% 12% 

Entre 10 i 30 anys 19% 5% 31% 41% 4% 

Menys de 10 anys 28% 15% 15% 36% 6% 

Idioma que 
parla a 
casa 

Català 21% 8% 33% 32% 6% 

Castellà 22% 10% 28% 33% 8% 

Català i castellà 16% 8% 35% 36% 6% 

Altres 25% 5% 35% 28% 7% 

Freqüència 
d'ús 
d'Internet 
en els últims 
3 mesos 

Cada dia 21% 9% 31% 34% 6% 

Un o més cops a la 
setmana 

14% 6% 36% 35% 9% 

Menys d'un cop a la 
setmana 

21% 20% 32% 12% 15% 

Mai 22% 3% 26% 38% 11% 

Total   20% 9% 31% 33% 7% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.7 Valoració de la relació “creixement de l’economia i conservació de la 
natura”, segons el lloc de residència dels consultats 

  
Creixement de l'economia i conservació de la natura 

Gens o poc 
relacionades Indiferent 

Bastant 
relacionades 

Totalment 
relacionades Ns/Nc 

Província Barcelona 21% 9% 30% 34% 7% 

Girona 20% 10% 33% 32% 6% 

Lleida 20% 8% 40% 22% 9% 

Tarragona 18% 9% 33% 34% 6% 

Grandària 
del 
municipi 

Fins a 2.000 habitants 19% 7% 33% 30% 11% 

De 2.001 a 5.000 13% 5% 27% 42% 12% 

De 5.001 a 10.000 20% 6% 28% 34% 12% 

De 10.001 a 50.000 18% 9% 34% 34% 4% 

Més de 50.000 22% 9% 31% 32% 6% 

Total   20% 9% 31% 33% 7% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

7.2 Estat de conservació de la natura 

En aquest apartat es va demanar als consultats el seu grau d’acord amb una sèrie 

d’afirmacions relacionades amb l’estat de conservació de la natura i amb possibles 

estratègies de futur. 
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 Figura 7.8 En una escala de l’1 al 5, on 1 seria “en total desacord” i 5 seria “totalment 
d’acord” com es posiciona vostè davant aquestes afirmacions? 
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 Figura 7.9 Evolució de les percepcions envers la conservació de la natura 
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 Figura 7.10 Valoració de “les activitats econòmiques que es beneficien de la natura i 
dels recursos naturals haurien de contribuir econòmicament a conservar-la”, segons 
els col·lectius consultats  

  

Les activitats econòmiques que es beneficien de la 
natura i dels recursos naturals haurien de contribuir 

econòmicament a conservar-la 
Gens o poc 

d'acord Indiferent 
Totalment o 

bastant d'acord Ns/Nc 
Sexe Home 4% 7% 86% 2% 

Dona 3% 7% 87% 3% 

Edat 16 a 29 anys 3% 5% 92% 0% 

30 a 44 anys 5% 9% 85% 1% 

45 a 64 anys 4% 7% 86% 3% 

65 a 75 anys 4% 6% 85% 5% 

Nivell 
d'estudis 

Nivell baix 2% 6% 88% 4% 

Nivell mig 4% 7% 87% 2% 

Nivell alt 5% 8% 85% 2% 

Situació 
laboral 

Ocupat 4% 8% 87% 1% 

Jubilat/da 4% 6% 86% 4% 

Aturat/da 5% 8% 83% 5% 

Estudiant 1% 2% 97% 0% 

Tasques de la llar 0% 14% 86% 0% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 4% 7% 87% 2% 

En altres comunitats autònomes 5% 7% 84% 4% 

A la Unió Europea 0% 6% 94% 0% 

Fora de la Unió Europea 0% 4% 96% 0% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 4% 7% 87% 2% 

Més de 30 anys 4% 8% 85% 3% 

Entre 10 i 30 anys 1% 4% 94% 1% 

Menys de 10 anys 6% 6% 88% 0% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 4% 9% 85% 3% 

Castellà 4% 7% 87% 2% 

Català i castellà 5% 3% 90% 1% 

Altres 0% 0% 100% 0% 

Freqüència 
d'ús 
d'Internet en 
els últims 3 
mesos 

Cada dia 4% 7% 87% 2% 

Un o més cops a la setmana 4% 5% 85% 5% 

Menys d'un cop a la setmana 2% 4% 88% 5% 

Mai 6% 9% 84% 2% 

Total   4% 7% 87% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.11 Valoració de “les activitats econòmiques que es beneficien de la natura i 
dels recursos naturals haurien de contribuir econòmicament a conservar-la”, segons 
el lloc de residència dels consultats 

  

Les activitats econòmiques que es beneficien de la natura i 
dels recursos naturals haurien de contribuir econòmicament 

a conservar-la 
Gens o poc 

d'acord Indiferent 
Totalment o 

bastant d'acord Ns/Nc 
Província Barcelona 3% 7% 88% 2% 

Girona 4% 8% 85% 3% 

Lleida 8% 4% 84% 4% 

Tarragona 5% 5% 84% 6% 

Grandària  
del municipi 

Fins a 2.000 habitants 3% 8% 83% 6% 

De 2.001 a 5.000 3% 8% 84% 5% 

De 5.001 a 10.000 3% 6% 90% 1% 

De 10.001 a 50.000 3% 5% 90% 2% 

Més de 50.000 4% 8% 85% 2% 

Total   4% 7% 87% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.12 Valoració de “el patrimoni natural de Catalunya està en molt bon estat de 
conservació”, segons els col·lectius consultats  

  

El patrimoni natural de Catalunya està en molt bon 
estat de conservació 

Gens o poc 
d'acord Indiferent 

Totalment o 
bastant d'acord Ns/Nc 

Sexe Home 30% 34% 31% 6% 

Dona 31% 35% 24% 9% 

Edat 16 a 29 anys 37% 39% 21% 3% 

30 a 44 anys 30% 37% 26% 6% 

45 a 64 anys 31% 33% 27% 8% 

65 a 75 anys 27% 29% 33% 11% 

Nivell 
d'estudis 

Nivell baix 23% 27% 34% 15% 

Nivell mig 34% 34% 25% 7% 

Nivell alt 31% 40% 25% 4% 

Situació 
laboral 

Ocupat 33% 36% 24% 6% 

Jubilat/da 27% 32% 31% 10% 

Aturat/da 25% 30% 31% 14% 

Estudiant 34% 38% 27% 1% 

Tasques de la llar 33% 22% 30% 15% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 33% 36% 24% 7% 

En altres comunitats autònomes 24% 29% 33% 14% 

A la Unió Europea 21% 38% 41% 0% 

Fora de la Unió Europea 18% 32% 45% 5% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 33% 36% 24% 7% 

Més de 30 anys 27% 27% 35% 12% 

Entre 10 i 30 anys 22% 32% 40% 6% 

Menys de 10 anys 4% 47% 41% 8% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 33% 36% 25% 6% 

Castellà 28% 35% 28% 9% 

Català i castellà 32% 29% 31% 9% 

Altres 24% 46% 30% 0% 

Freqüència 
d'ús  
d'Internet en 
els últims 3 
mesos 

Cada dia 32% 36% 26% 6% 

Un o més cops a la setmana 22% 27% 33% 17% 

Menys d'un cop a la setmana 9% 33% 34% 24% 

Mai 36% 19% 30% 15% 

Total   31% 35% 27% 8% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.13 Valoració de “el patrimoni natural de Catalunya està en molt bon estat de 
conservació”, segons el lloc de residència dels consultats 

  

El patrimoni natural de Catalunya està en molt bon estat de 
conservació 

Gens o poc 
d'acord Indiferent 

Totalment o 
bastant d'acord Ns/Nc 

Província Barcelona 29% 36% 28% 7% 

Girona 29% 36% 28% 7% 

Lleida 37% 28% 28% 8% 

Tarragona 43% 26% 22% 10% 

Grandària  
del municipi 

Fins a 2.000 habitants 36% 25% 30% 9% 

De 2.001 a 5.000 35% 33% 24% 8% 

De 5.001 a 10.000 28% 29% 34% 8% 

De 10.001 a 50.000 27% 36% 29% 7% 

Més de 50.000 32% 36% 25% 8% 

Total   31% 35% 27% 8% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.14 Valoració de “declarar espais naturals protegits frena el desenvolupament 
econòmic i no contribueix a millorar la qualitat de vida”, segons els col·lectius 
consultats  

  

Declarar espais naturals protegits frena el 
desenvolupament econòmic i no contribueix a millorar 

la qualitat de vida 
Gens o poc 

d'acord Indiferent 
Totalment o 

bastant d'acord Ns/Nc 
Sexe Home 56% 13% 26% 5% 

Dona 50% 12% 26% 13% 

Edat 16 a 29 anys 59% 14% 23% 4% 

30 a 44 anys 62% 12% 21% 5% 

45 a 64 anys 50% 11% 29% 10% 

65 a 75 anys 40% 14% 29% 16% 

Nivell 
d'estudis 

Nivell baix 32% 15% 35% 18% 

Nivell mig 52% 12% 27% 9% 

Nivell alt 70% 12% 15% 2% 

Situació 
laboral 

Ocupat 61% 12% 22% 5% 

Jubilat/da 42% 14% 30% 14% 

Aturat/da 38% 13% 31% 18% 

Estudiant 60% 17% 20% 3% 

Tasques de la llar 25% 5% 47% 23% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 57% 13% 22% 8% 

En altres comunitats autònomes 40% 13% 32% 16% 

A la Unió Europea 44% 22% 19% 15% 

Fora de la Unió Europea 41% 4% 51% 4% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 57% 13% 22% 8% 

Més de 30 anys 36% 13% 33% 18% 

Entre 10 i 30 anys 44% 8% 42% 6% 

Menys de 10 anys 49% 7% 44% 0% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 57% 13% 24% 7% 

Castellà 50% 11% 28% 11% 

Català i castellà 53% 15% 22% 10% 

Altres 27% 4% 69% 0% 

Freqüència 
d'ús  
d'Internet en 
els últims 3 
mesos 

Cada dia 58% 12% 23% 6% 

Un o més cops a la setmana 39% 11% 34% 16% 

Menys d'un cop a la setmana 13% 14% 47% 26% 

Mai 24% 15% 33% 27% 

Total   53% 12% 26% 9% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

 

 

 

 



 

 
Seguiment d’Indicadors de Sostenibilitat 

Desembre   2019 103 

 Figura 7.15 Valoració de “declarar espais naturals protegits frena el desenvolupament 
econòmic i no contribueix a millorar la qualitat de vida”, segons el lloc de residència 
dels consultats 

  

Declarar espais naturals protegits frena el desenvolupament 
econòmic i no contribueix a millorar la qualitat de vida 

Gens o poc 
d'acord Indiferent 

Totalment o 
bastant d'acord Ns/Nc 

Província Barcelona 53% 13% 25% 9% 

Girona 59% 9% 26% 6% 

Lleida 48% 13% 28% 10% 

Tarragona 51% 9% 32% 8% 

Grandària  
del municipi 

Fins a 2.000 habitants 44% 19% 29% 8% 

De 2.001 a 5.000 48% 22% 26% 3% 

De 5.001 a 10.000 47% 16% 25% 11% 

De 10.001 a 50.000 51% 13% 28% 8% 

Més de 50.000 56% 10% 24% 10% 

Total   53% 12% 26% 9% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.16 Valoració de “la degradació de la natura afecta a l’economia”, segons 
els col·lectius consultats  

  
La degradació de la natura afecta a l'economia 

Gens o poc 
d'acord Indiferent 

Totalment o 
bastant d'acord Ns/Nc 

Sexe Home 12% 14% 71% 4% 

Dona 11% 11% 68% 9% 

Edat 16 a 29 anys 14% 21% 61% 3% 

30 a 44 anys 15% 15% 67% 3% 

45 a 64 anys 9% 8% 77% 6% 

65 a 75 anys 9% 9% 68% 14% 

Nivell 
d'estudis 

Nivell baix 15% 7% 67% 11% 

Nivell mig 13% 15% 66% 5% 

Nivell alt 7% 12% 75% 6% 

Situació 
laboral 

Ocupat 12% 13% 71% 4% 

Jubilat/da 10% 9% 69% 12% 

Aturat/da 13% 11% 72% 4% 

Estudiant 16% 23% 56% 5% 

Tasques de la llar 0% 8% 71% 21% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 11% 14% 69% 6% 

En altres comunitats autònomes 12% 8% 69% 11% 

A la Unió Europea 20% 15% 41% 24% 

Fora de la Unió Europea 14% 5% 78% 3% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 11% 14% 69% 6% 

Més de 30 anys 13% 5% 68% 13% 

Entre 10 i 30 anys 13% 8% 75% 4% 

Menys de 10 anys 6% 19% 74% 1% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 9% 12% 71% 7% 

Castellà 15% 13% 66% 6% 

Català i castellà 11% 12% 71% 6% 

Altres 16% 3% 73% 9% 

Freqüència 
d'ús  
d'Internet en 
els últims 3 
mesos 

Cada dia 11% 14% 70% 5% 

Un o més cops a la setmana 16% 9% 66% 8% 

Menys d'un cop a la setmana 7% 6% 69% 18% 

Mai 15% 5% 62% 18% 

Total   12% 12% 69% 7% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.17 Valoració de “la degradació de la natura afecta a l’economia”, segons el 
lloc de residència dels consultats 

  
La degradació de la natura afecta a l'economia 

Gens o poc 
d'acord Indiferent 

Totalment o 
bastant d'acord Ns/Nc 

Província Barcelona 11% 13% 69% 7% 

Girona 14% 9% 73% 4% 

Lleida 13% 8% 73% 6% 

Tarragona 12% 12% 68% 9% 

Grandària del 
municipi 

Fins a 2.000 habitants 7% 18% 69% 7% 

De 2.001 a 5.000 7% 13% 76% 3% 

De 5.001 a 10.000 9% 13% 70% 8% 

De 10.001 a 50.000 11% 10% 70% 8% 

Més de 50.000 13% 13% 68% 6% 

Total   12% 12% 69% 7% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.18 Valoració de “les amenaces a la natura només són importants en regions 
molt singulars i fràgils del planeta, però no a Catalunya”, segons els col·lectius 
consultats  

  

Les amenaces a la natura només són importants en 
regions molt singulars i fràgils del planeta, però no a 

Catalunya 
Gens o poc 

d'acord Indiferent 
Totalment o 

bastant d'acord Ns/Nc 
Sexe Home 71% 7% 19% 3% 

Dona 67% 5% 20% 7% 

Edat 16 a 29 anys 78% 6% 14% 3% 

30 a 44 anys 75% 7% 16% 2% 

45 a 64 anys 67% 7% 21% 5% 

65 a 75 anys 57% 4% 28% 11% 

Nivell 
d'estudis 

Nivell baix 48% 10% 30% 13% 

Nivell mig 68% 6% 22% 4% 

Nivell alt 85% 3% 10% 2% 

Situació 
laboral 

Ocupat 75% 6% 17% 2% 

Jubilat/da 58% 6% 27% 9% 

Aturat/da 60% 7% 23% 11% 

Estudiant 80% 2% 14% 5% 

Tasques de la llar 52% 15% 20% 13% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 71% 7% 19% 4% 

En altres comunitats autònomes 67% 3% 22% 9% 

A la Unió Europea 34% 0% 42% 24% 

Fora de la Unió Europea 57% 7% 28% 8% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 71% 7% 19% 4% 

Més de 30 anys 62% 3% 24% 11% 

Entre 10 i 30 anys 57% 5% 27% 11% 

Menys de 10 anys 74% 1% 25% 0% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 72% 5% 18% 5% 

Castellà 68% 5% 21% 6% 

Català i castellà 63% 11% 22% 4% 

Altres 55% 3% 30% 12% 

Freqüència 
d'ús  
d'Internet en 
els últims 3 
mesos 

Cada dia 74% 6% 17% 4% 

Un o més cops a la setmana 58% 4% 32% 5% 

Menys d'un cop a la setmana 32% 9% 46% 13% 

Mai 42% 5% 30% 23% 

Total   69% 6% 20% 5% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.19 Valoració de “les amenaces a la natura només són importants en regions 
molt singulars i fràgils del planeta, però no a Catalunya”, segons el lloc de residència 
dels consultats 

  

Les amenaces a la natura només són importants en regions 
molt singulars i fràgils del planeta, però no a Catalunya 

Gens o poc 
d'acord Indiferent 

Totalment o 
bastant d'acord Ns/Nc 

Província Barcelona 71% 6% 19% 5% 

Girona 65% 8% 24% 3% 

Lleida 67% 5% 23% 6% 

Tarragona 61% 8% 23% 8% 

Grandària  
del municipi 

Fins a 2.000 habitants 59% 9% 22% 11% 

De 2.001 a 5.000 58% 6% 28% 8% 

De 5.001 a 10.000 66% 5% 22% 7% 

De 10.001 a 50.000 68% 4% 23% 5% 

Més de 50.000 72% 7% 16% 4% 

Total   69% 6% 20% 5% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

7.3 Polítiques de conservació de la natura 

A continuació, per conèixer millor la percepció dels consultats, se’ls va demanar la seva 

percepció envers l’esforç que realitzen les Administracions Públiques per protegir i 

conservar la biodiversitat i el seu grau d’acord amb una sèrie de polítiques que podrien  

ajudar a la conservació de la natura. 

 Figura 7.20 Creu vostè que l’esforç que realitzen les Administracions Públiques per 
protegir i conservar la biodiversitat és ...? 
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 Figura 7.21 Valoració de l’esforç que realitzen les AAPP per protegir i conservar la 
biodiversitat, segons col·lectius consultats 

 

  

Creu vostè que l’esforç que realitzen les Administracions 
Públiques per protegir i conservar la natura i la 

biodiversitat és ...?  
És 

insuficient 
És 

suficient 
És 

excessiu Altres Ns/Nc 
Sexe Home 81% 13% 1% 1% 4% 

Dona 84% 8% 0% 1% 7% 

Edat 16 a 29 anys 74% 15% 1% 1% 8% 

30 a 44 anys 85% 9% 0% 0% 5% 

45 a 64 anys 84% 10% 0% 1% 5% 

65 a 75 anys 84% 7% 1% 2% 6% 

Nivell 
d'estudis 

Nivell baix 78% 12% 1% 1% 9% 

Nivell mig 84% 10% 1% 1% 5% 

Nivell alt 83% 9% 0% 1% 6% 

Situació 
laboral 

Ocupat 83% 11% 0% 1% 5% 

Jubilat/da 83% 8% 1% 2% 6% 

Aturat/da 85% 9% 1% 1% 5% 

Estudiant 71% 15% 2% 0% 12% 

Tasques de la llar 77% 16% 2% 3% 1% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 82% 10% 1% 1% 5% 

En altres comunitats autònomes 87% 6% 0% 1% 7% 

A la Unió Europea 94% 0% 0% 0% 6% 

Fora de la Unió Europea 71% 20% 0% 0% 8% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 82% 10% 1% 1% 5% 

Més de 30 anys 87% 6% 1% 1% 6% 

Entre 10 i 30 anys 78% 12% 0% 0% 11% 

Menys de 10 anys 77% 23% 0% 0% 0% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 80% 12% 0% 1% 6% 

Castellà 83% 10% 0% 1% 5% 

Català i castellà 86% 6% 0% 1% 6% 

Altres 76% 19% 4% 0% 0% 

Freqüència 
d'ús 
d'Internet en 
els últims 3 
mesos 

Cada dia 83% 10% 0% 1% 5% 

Un o més cops a la setmana 83% 10% 2% 1% 4% 

Menys d'un cop a la setmana 68% 13% 0% 0% 19% 

Mai 82% 9% 1% 1% 8% 

Total   82% 10% 0% 1% 6% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.22 Valoració de l’esforç que realitzen les AAPP per protegir i conservar la 
biodiversitat , segons el lloc de residència dels consultats 

 

  

Creu vostè que l’esforç que realitzen les Administracions 
Públiques per protegir i conservar la natura i la 

biodiversitat és ...?  
És 

insuficient 
És 

suficient 
És 

excessiu Altres Ns/Nc 
Província Barcelona 83% 10% 0% 1% 6% 

Girona 80% 14% 0% 2% 5% 

Lleida 80% 11% 3% 1% 5% 

Tarragona 81% 11% 1% 1% 6% 

Grandària del 
municipi 

Fins a 2.000 habitants 82% 10% 0% 1% 7% 

De 2.001 a 5.000 79% 11% 1% 1% 8% 

De 5.001 a 10.000 84% 7% 0% 0% 9% 

De 10.001 a 50.000 80% 13% 0% 2% 5% 

Més de 50.000 84% 9% 1% 1% 5% 

Total   82% 10% 0% 1% 6% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 7.23 En una escala de l’1 al 5, on 1 seria “en total desacord” i 5 “totalment 
d’acord”, com es posiciona davant d’aquestes afirmacions...? 
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 Figura 7.24 Valoració de “cal crear impostos o taxes els ingressos dels quals es destinin 
a la conservació de la natura”, segons col·lectius consultats 

 

  

Cal crear impostos o taxes els ingressos dels quals es 
destinin a la conservació de la natura 

Gens o poc 
d'acord Indiferent 

Totalment o 
bastant d'acord Ns/Nc 

Sexe Home 28% 16% 53% 3% 

Dona 22% 18% 54% 6% 

Edat 16 a 29 anys 15% 22% 60% 3% 

30 a 44 anys 23% 16% 57% 3% 

45 a 64 anys 31% 17% 48% 4% 

65 a 75 anys 24% 15% 53% 7% 

Nivell 
d'estudis 

Nivell baix 28% 14% 52% 6% 

Nivell mig 27% 19% 50% 4% 

Nivell alt 19% 17% 61% 4% 

Situació 
laboral 

Ocupat 24% 17% 55% 4% 

Jubilat/da 24% 18% 51% 7% 

Aturat/da 27% 18% 52% 3% 

Estudiant 19% 25% 56% 0% 

Tasques de la llar 47% 12% 37% 4% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 25% 18% 53% 4% 

En altres comunitats autònomes 28% 14% 51% 7% 

A la Unió Europea 15% 15% 70% 0% 

Fora de la Unió Europea 15% 24% 61% 0% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 25% 18% 53% 4% 

Més de 30 anys 28% 17% 47% 7% 

Entre 10 i 30 anys 18% 19% 61% 2% 

Menys de 10 anys 16% 12% 72% 0% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 26% 15% 55% 4% 

Castellà 23% 20% 53% 4% 

Català i castellà 25% 18% 50% 7% 

Altres 20% 26% 55% 0% 

Freqüència 
d'ús d'Internet 
en els últims  
3 mesos 

Cada dia 24% 19% 53% 4% 

Un o més cops a la setmana 28% 14% 56% 2% 

Menys d'un cop a la setmana 22% 11% 60% 7% 

Mai 29% 8% 52% 11% 

Total   25% 17% 54% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.25 Valoració de “cal crear impostos o taxes els ingressos dels quals es destinin 
a la conservació de la natura”, segons el lloc de residència dels consultats 

 

  

Cal crear impostos o taxes els ingressos dels quals es 
destinin a la conservació de la natura 

Gens o poc 
d'acord Indiferent 

Totalment o 
bastant d'acord Ns/Nc 

Província Barcelona 24% 18% 54% 4% 

Girona 24% 14% 59% 3% 

Lleida 29% 20% 48% 3% 

Tarragona 30% 12% 53% 5% 

Grandària del 
municipi 

Fins a 2.000 habitants 28% 17% 53% 2% 

De 2.001 a 5.000 39% 13% 43% 5% 

De 5.001 a 10.000 28% 12% 52% 8% 

De 10.001 a 50.000 25% 20% 51% 4% 

Més de 50.000 22% 17% 56% 4% 

Total   25% 17% 54% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.26 Valoració de “cal dotar de més recursos i gestió els espais naturals 
protegits”, segons col·lectius consultats 

 

  

Cal dotar de més recursos i gestió els espais naturals 
protegits 

Gens o poc 
d'acord Indiferent 

Totalment o 
bastant d'acord Ns/Nc 

Sexe Home 3% 9% 87% 1% 

Dona 2% 6% 87% 5% 

Edat 16 a 29 anys 4% 6% 87% 3% 

30 a 44 anys 2% 7% 91% 1% 

45 a 64 anys 1% 9% 87% 3% 

65 a 75 anys 5% 8% 82% 5% 

Nivell 
d'estudis 

Nivell baix 3% 7% 85% 4% 

Nivell mig 3% 8% 86% 3% 

Nivell alt 2% 6% 90% 2% 

Situació 
laboral 

Ocupat 2% 6% 90% 2% 

Jubilat/da 4% 9% 83% 5% 

Aturat/da 3% 14% 82% 1% 

Estudiant 3% 7% 86% 4% 

Tasques de la llar 4% 6% 83% 8% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 2% 7% 88% 2% 

En altres comunitats autònomes 4% 10% 82% 5% 

A la Unió Europea 10% 0% 90% 0% 

Fora de la Unió Europea 0% 6% 91% 4% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 2% 7% 88% 2% 

Més de 30 anys 4% 10% 80% 6% 

Entre 10 i 30 anys 3% 3% 94% 0% 

Menys de 10 anys 0% 12% 82% 6% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 3% 8% 87% 2% 

Castellà 1% 7% 89% 3% 

Català i castellà 3% 8% 82% 6% 

Altres 4% 0% 93% 3% 

Freqüència 
d'ús d'Internet 
en els últims  
3 mesos 

Cada dia 2% 8% 87% 2% 

Un o més cops a la setmana 3% 5% 91% 1% 

Menys d'un cop a la setmana 1% 0% 93% 6% 

Mai 8% 4% 76% 12% 

Total   3% 8% 87% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.27 Valoració de “cal dotar de més recursos i gestió els espais naturals 
protegits”, segons el lloc de residència dels consultats 

 

  

Cal dotar de més recursos i gestió els espais naturals 
protegits 

Gens o poc 
d'acord Indiferent 

Totalment o 
bastant d'acord Ns/Nc 

Província Barcelona 2% 8% 87% 3% 

Girona 3% 3% 90% 3% 

Lleida 7% 8% 84% 1% 

Tarragona 3% 10% 83% 4% 

Grandària  
del municipi 

Fins a 2.000 habitants 5% 8% 80% 7% 

De 2.001 a 5.000 3% 11% 84% 2% 

De 5.001 a 10.000 2% 10% 83% 5% 

De 10.001 a 50.000 2% 6% 88% 3% 

Més de 50.000 2% 7% 88% 2% 

Total   3% 8% 87% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.28 Valoració de “cal declarar més espais naturals protegits”, segons 
col·lectius consultats 

 

  
Cal declarar més espais naturals protegits  

Gens o poc 
d'acord Indiferent 

Totalment o 
bastant d'acord Ns/Nc 

Sexe Home 6% 10% 81% 4% 

Dona 4% 6% 86% 3% 

Edat 16 a 29 anys 4% 8% 86% 2% 

30 a 44 anys 4% 7% 86% 2% 

45 a 64 anys 5% 9% 81% 5% 

65 a 75 anys 7% 8% 82% 4% 

Nivell 
d'estudis 

Nivell baix 6% 5% 82% 7% 

Nivell mig 5% 8% 85% 2% 

Nivell alt 4% 11% 82% 3% 

Situació 
laboral 

Ocupat 5% 9% 84% 3% 

Jubilat/da 7% 9% 80% 4% 

Aturat/da 3% 2% 88% 7% 

Estudiant 3% 5% 89% 3% 

Tasques de la llar 7% 10% 82% 0% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 5% 9% 83% 3% 

En altres comunitats autònomes 6% 8% 80% 6% 

A la Unió Europea 0% 0% 91% 9% 

Fora de la Unió Europea 3% 0% 97% 0% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 5% 9% 83% 3% 

Més de 30 anys 4% 8% 81% 7% 

Entre 10 i 30 anys 3% 2% 94% 1% 

Menys de 10 anys 12% 3% 85% 0% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 6% 10% 81% 4% 

Castellà 3% 5% 88% 3% 

Català i castellà 6% 10% 81% 3% 

Altres 17% 0% 83% 0% 

Freqüència 
d'ús d'Internet 
en els últims  
3 mesos 

Cada dia 5% 9% 84% 3% 

Un o més cops a la setmana 6% 4% 87% 2% 

Menys d'un cop a la setmana 5% 7% 76% 12% 

Mai 7% 6% 80% 7% 

Total   5% 8% 83% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.29 Valoració de “cal declarar més espais naturals protegits”, segons el lloc 
de residència dels consultats 

 

  
Cal declarar més espais naturals protegits  

Gens o poc 
d'acord Indiferent 

Totalment o 
bastant d'acord Ns/Nc 

Província Barcelona 4% 8% 84% 4% 

Girona 6% 6% 86% 2% 

Lleida 10% 7% 82% 0% 

Tarragona 6% 10% 80% 3% 

Grandària 
del 
municipi 

Fins a 2.000 habitants 11% 5% 75% 9% 

De 2.001 a 5.000 11% 11% 75% 3% 

De 5.001 a 10.000 4% 10% 85% 2% 

De 10.001 a 50.000 5% 9% 82% 5% 

Més de 50.000 4% 7% 86% 3% 

Total   5% 8% 83% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.30 Valoració de “cal restringir els accessos i el turisme en el medi natural”, 
segons col·lectius consultats 

 

  

Cal restringir els accessos i el turisme en el medi 
natural 

Gens o poc 
d'acord Indiferent 

Totalment o 
bastant d'acord Ns/Nc 

Sexe Home 20% 20% 57% 3% 

Dona 12% 17% 67% 4% 

Edat 16 a 29 anys 15% 25% 58% 2% 

30 a 44 anys 15% 17% 66% 2% 

45 a 64 anys 17% 15% 63% 4% 

65 a 75 anys 15% 21% 58% 7% 

Nivell 
d'estudis 

Nivell baix 21% 12% 62% 4% 

Nivell mig 16% 20% 59% 5% 

Nivell alt 10% 21% 67% 2% 

Situació 
laboral 

Ocupat 15% 17% 65% 3% 

Jubilat/da 15% 19% 59% 7% 

Aturat/da 16% 19% 64% 2% 

Estudiant 19% 28% 52% 1% 

Tasques de la llar 18% 41% 33% 8% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 15% 19% 61% 4% 

En altres comunitats autònomes 18% 20% 59% 3% 

A la Unió Europea 14% 6% 81% 0% 

Fora de la Unió Europea 12% 12% 73% 3% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 15% 19% 61% 4% 

Més de 30 anys 17% 18% 61% 4% 

Entre 10 i 30 anys 16% 19% 64% 1% 

Menys de 10 anys 12% 9% 79% 0% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 15% 19% 62% 3% 

Castellà 17% 19% 61% 3% 

Català i castellà 15% 16% 62% 8% 

Altres 13% 16% 72% 0% 

Freqüència 
d'ús d'Internet 
en els últims  
3 mesos 

Cada dia 15% 19% 62% 3% 

Un o més cops a la setmana 14% 16% 70% 1% 

Menys d'un cop a la setmana 16% 12% 64% 8% 

Mai 20% 20% 51% 9% 

Total   16% 19% 62% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.31 Valoració de “cal restringir els accessos i el turisme en el medi natural”, 
segons el lloc de residència dels consultats 

 

  
Cal restringir els accessos i el turisme en el medi natural 

Gens o poc 
d'acord Indiferent 

Totalment o 
bastant d'acord Ns/Nc 

Província Barcelona 15% 19% 62% 4% 

Girona 14% 18% 66% 2% 

Lleida 20% 19% 60% 2% 

Tarragona 21% 17% 59% 2% 

Grandària 
del 
municipi 

Fins a 2.000 habitants 16% 14% 67% 3% 

De 2.001 a 5.000 18% 11% 67% 3% 

De 5.001 a 10.000 17% 17% 59% 6% 

De 10.001 a 50.000 17% 22% 57% 3% 

Més de 50.000 14% 18% 64% 4% 

Total   16% 19% 62% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.32 Valoració de “cal prohibir determinades activitats amb impacte sobre la 
natura”, segons col·lectius consultats 

 

  

Cal prohibir determinades activitats amb impacte 
sobre la natura 

Gens o poc 
d'acord Indiferent 

Totalment o 
bastant d'acord Ns/Nc 

Sexe Home 7% 9% 81% 3% 

Dona 6% 9% 83% 3% 

Edat 16 a 29 anys 5% 10% 84% 2% 

30 a 44 anys 4% 10% 85% 1% 

45 a 64 anys 7% 8% 82% 4% 

65 a 75 anys 9% 9% 77% 5% 

Nivell 
d'estudis 

Nivell baix 11% 5% 77% 6% 

Nivell mig 7% 10% 80% 3% 

Nivell alt 1% 10% 89% 1% 

Situació 
laboral 

Ocupat 5% 9% 84% 3% 

Jubilat/da 9% 9% 79% 4% 

Aturat/da 5% 11% 82% 2% 

Estudiant 3% 12% 85% 0% 

Tasques de la llar 16% 8% 66% 10% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 6% 10% 83% 2% 

En altres comunitats autònomes 9% 7% 77% 7% 

A la Unió Europea 0% 0% 100% 0% 

Fora de la Unió Europea 8% 6% 85% 1% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 6% 10% 83% 2% 

Més de 30 anys 9% 7% 76% 8% 

Entre 10 i 30 anys 10% 9% 82% 0% 

Menys de 10 anys 0% 3% 97% 0% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 7% 11% 79% 3% 

Castellà 5% 6% 86% 3% 

Català i castellà 5% 11% 82% 2% 

Altres 16% 1% 83% 0% 

Freqüència 
d'ús d'Internet 
en els últims  
3 mesos 

Cada dia 5% 9% 83% 2% 

Un o més cops a la setmana 9% 8% 82% 1% 

Menys d'un cop a la setmana 5% 6% 81% 7% 

Mai 24% 7% 62% 7% 

Total   6% 9% 82% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.33 Valoració de “cal prohibir determinades activitats amb impacte sobre la 
natura”, segons el lloc de residència dels consultats 

 

  

Cal prohibir determinades activitats amb impacte sobre 
la natura 

Gens o poc 
d'acord Indiferent 

Totalment o 
bastant d'acord Ns/Nc 

Província Barcelona 6% 8% 83% 3% 

Girona 6% 9% 83% 2% 

Lleida 9% 13% 77% 1% 

Tarragona 7% 15% 76% 2% 

Grandària 
del municipi 

Fins a 2.000 habitants 8% 15% 73% 4% 

De 2.001 a 5.000 10% 13% 75% 2% 

De 5.001 a 10.000 8% 7% 81% 5% 

De 10.001 a 50.000 8% 13% 76% 3% 

Més de 50.000 4% 6% 87% 2% 

Total   6% 9% 82% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.34 Valoració de “cal restaurar els ecosistemes degradats”, segons col·lectius 
consultats 

 

  
Cal restaurar els ecosistemes degradats  

Gens o poc 
d'acord Indiferent 

Totalment o 
bastant d'acord Ns/Nc 

Sexe Home 2% 5% 90% 3% 

Dona 2% 4% 89% 5% 

Edat 16 a 29 anys 3% 6% 86% 4% 

30 a 44 anys 0% 6% 93% 0% 

45 a 64 anys 2% 4% 89% 4% 

65 a 75 anys 3% 4% 87% 6% 

Nivell 
d'estudis 

Nivell baix 3% 3% 85% 9% 

Nivell mig 2% 6% 89% 2% 

Nivell alt 1% 4% 93% 2% 

Situació 
laboral 

Ocupat 2% 6% 89% 3% 

Jubilat/da 3% 3% 89% 6% 

Aturat/da 3% 1% 92% 5% 

Estudiant 1% 6% 89% 3% 

Tasques de la llar 7% 0% 93% 0% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 2% 5% 90% 3% 

En altres comunitats autònomes 1% 4% 89% 6% 

A la Unió Europea 0% 0% 100% 0% 

Fora de la Unió Europea 3% 8% 81% 8% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 2% 5% 90% 3% 

Més de 30 anys 1% 4% 88% 6% 

Entre 10 i 30 anys 3% 5% 83% 8% 

Menys de 10 anys 0% 6% 94% 0% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 2% 5% 90% 3% 

Castellà 2% 4% 91% 4% 

Català i castellà 3% 6% 87% 4% 

Altres 4% 11% 73% 12% 

Freqüència 
d'ús 
d'Internet en 
els últims 3 
mesos 

Cada dia 1% 5% 91% 3% 

Un o més cops a la setmana 5% 2% 92% 1% 

Menys d'un cop a la setmana 5% 2% 74% 18% 

Mai 6% 6% 76% 11% 

Total   2% 5% 89% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.35 Valoració de “cal prohibir determinades activitats amb impacte sobre la 
natura”, segons el lloc de residència dels consultats 

 

  

Cal restaurar els ecosistemes degradats  

Gens o poc 
d'acord Indiferent 

Totalment o 
bastant 
d'acord Ns/Nc 

Província Barcelona 2% 5% 89% 4% 

Girona 1% 7% 88% 3% 

Lleida 7% 5% 85% 2% 

Tarragona 3% 1% 94% 1% 

Grandària 
del municipi 

Fins a 2.000 habitants 3% 2% 90% 6% 

De 2.001 a 5.000 6% 9% 83% 2% 

De 5.001 a 10.000 3% 3% 88% 5% 

De 10.001 a 50.000 2% 4% 91% 3% 

Més de 50.000 2% 5% 90% 3% 

Total   2% 5% 89% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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8 Implicació de la societat 

Es preguntava als consultats sobre si actualment participen activament amb alguna 

associació o fundació.  

 Figura 8.1 Ens podria dir si actualment participa activament o és sòcia d’alguna 
associació o fundació? 

 
 
 

Cal destacar la variació en la formulació d’aquesta pregunta. Mentre en les darreres 

onades s’ha preguntat als consultats per la participació en alguna associació o 

fundació, al 2011 es va preguntar per la seva col·laboració amb una ONG. 

 Figura 8.2 Participa en alguna associació o fundació, segons el lloc de residència dels 
consultats 

 

  

Actualment col·labora amb alguna 
associació o fundació 

No Sí 
Província Barcelona 71% 29% 

Girona 66% 34% 

Lleida 72% 28% 

Tarragona 71% 29% 

Grandària  
del municipi 

Fins a 2.000 habitants 71% 29% 

De 2.001 a 5.000 67% 33% 

De 5.001 a 10.000 66% 34% 

De 10.001 a 50.000 69% 31% 

Més de 50.000 73% 27% 

Total   71% 29% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.3 Participa en alguna ONG, segons col·lectius consultats 
 

  

Actualment col·labora amb alguna 
associació o fundació 

No Sí 
Sexe Home 72% 28% 

Dona 69% 31% 

Edat 16 a 29 anys 77% 23% 

30 a 44 anys 73% 27% 

45 a 64 anys 73% 27% 

65 a 75 anys 60% 40% 

Nivell d'estudis Nivell baix 80% 20% 

Nivell mig 76% 24% 

Nivell alt 55% 45% 

Situació laboral Ocupat 73% 27% 

Jubilat/da 60% 40% 

Aturat/da 81% 19% 

Estudiant 85% 15% 

Tasques de la llar 64% 36% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 69% 31% 

En altres comunitats autònomes 71% 29% 

A la Unió Europea 72% 28% 

Fora de la Unió Europea 90% 10% 

Anys que fa que 
viu a Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 69% 31% 

Més de 30 anys 70% 30% 

Entre 10 i 30 anys 85% 15% 

Menys de 10 anys 82% 18% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 61% 39% 

Castellà 80% 20% 

Català i castellà 73% 27% 

Altres 80% 20% 

Freqüència d'ús 
d'Internet en els 
últims 3 mesos 

Cada dia 69% 31% 

Un o més cops a la setmana 77% 23% 

Menys d'un cop a la setmana 86% 14% 

Mai 81% 19% 

Total   71% 29% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

A continuació, als consultats que afirmaven col·laborar amb alguna associació o 

fundació se’ls va demanar que especifiquessin de quin/s tipus es tracta. La resposta era 

espontània i múltiple. 
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 Figura 8.4 De quin/s tipus? 

 
Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 

A continuació es preguntava als consultats sobre la seva participació o col·laboració 

amb alguna associació o fundació que treballi per la protecció i millora del medi 

ambient i se’ls demanava que indiquessin de quina forma han col·laborat. 

 Figura 8.5 En els darrers dos anys ha participat o col·laborat amb alguna entitat que 
treballi en la conservació i millora de la natura? 
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 Figura 8.6 En els darrers dos anys ha participat o col·laborat amb alguna entitat que 
treballi en la conservació i millora de la natura, segons els col·lectius consultats  

 

  

Ha participat o col·laborat amb alguna entitat 
que treballi en la conservació i millora de la 

natura 

Sí No Ns/Nc 
Sexe Home 23% 77% 0% 

Dona 16% 84% 0% 

Edat 16 a 29 anys 22% 77% 0% 

30 a 44 anys 22% 77% 0% 

45 a 64 anys 17% 83% 0% 

65 a 75 anys 18% 82% 0% 

Nivell d'estudis Nivell baix 10% 90% 0% 

Nivell mig 19% 81% 0% 

Nivell alt 26% 73% 0% 

Situació laboral Ocupat 21% 79% 0% 

Jubilat/da 19% 81% 0% 

Aturat/da 12% 88% 0% 

Estudiant 20% 80% 0% 

Tasques de la llar 1% 99% 0% 

Lloc de naixement A Catalunya 21% 79% 0% 

En altres comunitats autònomes 12% 87% 1% 

A la Unió Europea 23% 77% 0% 

Fora de la Unió Europea 13% 87% 0% 

Anys que fa que  
viu a Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 21% 79% 0% 

Més de 30 anys 9% 91% 0% 

Entre 10 i 30 anys 11% 89% 0% 

Menys de 10 anys 37% 61% 2% 

Idioma que parla  
a casa 

Català 23% 77% 0% 

Castellà 13% 87% 0% 

Català i castellà 23% 77% 0% 

Altres 30% 69% 1% 

Freqüència d'ús 
d'Internet en els 
últims 3 mesos 

Cada dia 21% 79% 0% 

Un o més cops a la setmana 22% 77% 1% 

Menys d'un cop a la setmana 8% 92% 0% 

Mai 5% 95% 0% 

Total   19% 80% 0% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.7 En els darrers dos anys ha participat o col·laborat amb alguna entitat que 
treballi en la conservació i millora de la natura, segons el lloc de residència dels 
consultats 

 

  

Ha participat o col·laborat amb alguna entitat 
que treballi en la conservació i millora de la 

natura 

Sí No Ns/Nc 
Província Barcelona 19% 81% 0% 

Girona 25% 75% 0% 

Lleida 25% 74% 1% 

Tarragona 17% 83% 0% 

Grandària 
del municipi 

Fins a 2.000 habitants 24% 75% 0% 

De 2.001 a 5.000 28% 71% 1% 

De 5.001 a 10.000 24% 75% 1% 

De 10.001 a 50.000 14% 85% 0% 

Més de 50.000 20% 80% 0% 

Total   19% 80% 0% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 8.8 Formes de col·laboració 
 
(Base: les que han col·laborat amb alguna entitat que treballa en la conservació i millora de la natura) 
 

 
Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 

Finalment es preguntava als consultats si participen en algun programa o projecte de 

ciència ciutadana. 
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 Figura 8.9 Vostè participa en algun programa o projecte de ciència ciutadana? 
 

 

 Figura 8.10 Participació en algun programa o projecte de ciència ciutadana, segons 
els col·lectius consultats  

  

Participa en algun programa o projecte de ciència 
ciutadana?  

Sí, participo 
actualment 

No, però he 
participat 

No he 
participat mai Ns/Nc 

Sexe Home 4% 8% 87% 1% 

Dona 5% 7% 87% 1% 

Edat 16 a 29 anys 4% 8% 87% 0% 

30 a 44 anys 5% 5% 89% 1% 

45 a 64 anys 4% 7% 88% 1% 

65 a 75 anys 6% 10% 82% 2% 

Nivell 
d'estudis 

Nivell baix 2% 5% 92% 1% 

Nivell mig 5% 8% 86% 0% 

Nivell alt 6% 8% 84% 2% 

Situació 
laboral 

Ocupat 4% 6% 89% 1% 

Jubilat/da 5% 9% 84% 2% 

Aturat/da 3% 11% 86% 0% 

Estudiant 7% 10% 83% 0% 

Tasques de la llar 12% 2% 86% 0% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 5% 7% 86% 1% 

En altres comunitats autònomes 3% 9% 86% 1% 

A la Unió Europea 10% 0% 90% 0% 

Fora de la Unió Europea 0% 5% 95% 0% 

Anys que fa 
que viu a 
Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 5% 7% 86% 1% 

Més de 30 anys 3% 11% 85% 1% 

Entre 10 i 30 anys 2% 4% 95% 0% 

Menys de 10 anys 2% 1% 97% 0% 

Idioma que 
parla a casa 

Català 6% 9% 84% 1% 

Castellà 2% 5% 92% 1% 

Català i castellà 7% 10% 81% 2% 

Altres 0% 0% 99% 1% 

Freqüència 
d'ús d'Internet 
en els últims  
3 mesos 

Cada dia 5% 8% 86% 1% 

Un o més cops a la setmana 3% 5% 87% 5% 

Menys d'un cop a la setmana 4% 11% 86% 0% 

Mai 1% 4% 94% 1% 

Total   5% 7% 87% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.11 Participació en algun programa o projecte de ciència ciutadana, segons 
el lloc de residència dels consultats 

  

Participa en algun programa o projecte de ciència 
ciutadana?  

Sí, participo 
actualment 

No, però he 
participat 

No he  
participat mai Ns/Nc 

Província Barcelona 4% 7% 88% 1% 

Girona 8% 8% 84% 1% 

Lleida 6% 5% 86% 3% 

Tarragona 5% 10% 84% 1% 

Grandària 
del  
municipi 

Fins a 2.000 habitants 7% 8% 79% 6% 

De 2.001 a 5.000 1% 9% 88% 3% 

De 5.001 a 10.000 9% 13% 76% 1% 

De 10.001 a 50.000 4% 6% 89% 1% 

Més de 50.000 5% 7% 88% 1% 

Total   5% 7% 87% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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9 Síntesi 

9.1 Percepció general de l’estat ambiental 

 Quan es demana als catalans pels problemes o reptes ambientals que més els 

preocupen, únicament un 1% dels consultats indiquen explícitament no es 

mostren preocupats per cap problema ambiental.  

 

 La contaminació, a nivell general, de l’aire i de l’aigua i el canvi climàtic i les 

seves conseqüències continuen sent percebuts com els principals problemes 

ambientals per les persones consultades.  

 

 Cal destacar que des de 2014 s’observa una tendència creixent envers la 

preocupació pels residus i pel canvi climàtic. 

 

 Per altra banda, els estudiants són els que esmenten un major nombre de 

problemes ambientals. 

9.2 Aspectes referents al canvi climàtic 

  

 Consens generalitzat (93%) en considerar que s’està produint un canvi climàtic. 

Només un 4% no ho creuen i un 3% no ho poden afirmar.  

 

 A més la major part d’aquests consultats afirmen estar-ne totalment segurs i, a 

més la major part d’aquests consultats afirmen estar-ne totalment segurs. 

 

 Les persones residents a Barcelona, aquelles amb menys de 30 anys, les que 

tenen estudis alts i les nascudes a Catalunya són en major mesura les que 

consideren amb total seguretat que s’està produint realment un canvi climàtic. 

 

 El percentatge de consultats que afirmen estar molt o bastant preocupats 

davant l’efecte del canvi climàtic es manté estable respecte la darrera onada  

(90%). 

 



 

 
Seguiment d’Indicadors de Sostenibilitat 

Desembre   2019 130 

 

 Les persones que es mostren molt preocupades destaquen per ser dones, amb 

estudis alts i les que parlen habitualment català. Destaquen entre els menys 

preocupats els residents a Tarragona i els que no es connecten mai a Internet. 

 

 Existeix un nivell elevat de desconeixement (33%) en quant a les conseqüències 

del canvi climàtic; sent superior entre les dones, les persones majors de 65 anys, 

les que tenen estudis baixos, les jubilades, les nascudes en d’altres Comunitats 

Autònomes, les que porten  més de 30 anys a Catalunya, les que parlen 

habitualment castellà i les que no es connecten a Internet amb freqüència. 

 

 La pujada del nivell de mar i l’augment de les temperatures/escalfament global 

són les conseqüències més esmentades de manera espontània pels consultats. 

 

 Quan agrupem les respostes, els canvis climàtics és la principal conseqüència 

percebuda (32%). 

 

 Un 94% afirma prendre mesures per reduir el canvi climàtic, dada que augmenta 

de manera important respecte l’onada anterior (83%). En la mateixa línia, 

l’indicador de mesures adoptades per reduir el canvi climàtic també augmenta, 

passant del l’1,48 a l’1,85. 

 

 Per perfils, les persones que porten entre 10 i 30 anys vivint a Catalunya 

destaquen entre les que no prenen cap mesura. 

 

 El reciclatge (la selecció de residus) continua sent la mesura més esmentada pels 

consultats per tal de reduir l’efecte del canvi climàtic; incrementant-se de 

manera molt important en relació a les anteriors onades. 

 

 A continuació, trobem mesures relacionades amb el menor ús del cotxe (ús de 

transport públic, anar a peu, etc.), el fet de no contaminar, l’estalvi d’energia i 

l’ús de cotxes i electrodomèstics que contaminen poc. 

 

 Evolutivament, augmenta el percentatge de gairebé totes les mesures. El fet de 

no utilitzar aerosols és la única que presenta una disminució rellevant respecta la 

darrera onada i una tendència decreixent en els darrers cinc anys.  
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 L’ús del transport públic i l’ús de cotxes i electrodomèstic que contaminen poc 

serien les mesures més fàcils d’adoptar pels consultats en el cas que haguessin 

de prendre altres mesures. 

9.3 Relació amb el medi ambient 

 Elevada relació de la població amb la natura. Els tipus de relació més freqüents 

són l’interès, les sortides a la natura (per realitzar excursions i, en menor mesura 

esports a la natura) i la visualització de documentals. 

 

 Destacar el percentatge de consultats que diuen que viuen en ambient rural 

(31%) o treballen en un ambient natural (18%). Entre les que viuen en el medi rural, 

destaquen les persones majors de 44 anys, les que tenen estudis baixos, les que 

estan jubilades, les nascudes a Catalunya, les que parlen habitualment català, 

les que no es connecten cada dia a Internet. Per altra banda, les persones entre 

45 i 64 anys, les que tenen estudis baixos, les que parlen habitualment català, les 

que no es connecten cada dia a Internet són en major mesura les que treballen 

en un ambient natural. 

 

 Entre aquells que viuen en municipis fins a 5.000 habitants una mica més d’un 

90% afirmen que viuen en medi rural, però destaca que entre aquells que viuen 

en municipis d’entre 10.001 i 50.000 habitants aquesta dada és del 34% o que en 

municipis de més de 50 mil habitants és del 9% . 

 

 Només un 2% dels consultats afirma no tenir cap relació; destacant les persones 

residents a Barcelona i en municipis de més de 50.000 habitants. 

 

 Per un 88% dels consultats la natura és important per al seu dia a dia. Si ens 

centrem el en 11% de consultats pels quals no és important trobem en major 

mesura a homes, persones menors de 45 anys, amb un nivell d’estudis mig, 

estudiants, estudiants, persones que parlen habitualment castellà i residents a 

Tarragona. 

 

 Un 82% dels consultats coneixen algun parc natural de Catalunya. Aquesta xifra 

augmenta en 4 punts respecte 2018. 
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 Per perfils, els consultats que en major mesura no en coneixen són les dones, les 

persones que tenen estudis baixos o mitjos, les aturades o estudiants, les nascudes 

fora de Catalunya, les que no parlen català , les que no es connecten mai a 

Internet i les residents en municipis de més de 50.000 habitants. 

 

 Els parcs naturals protegits que més es coneixen continuen sent el Montseny, 

Aigüestortes i l’Estany de Sant Maurici, el Delta de l’Ebre, els Aiguamolls de 

l’Empordà, Collserola i Montserrat.  

 

 En un 13% dels casos existeix confusió entre parcs naturals i espais naturals 

protegits. Els homes, les persones nascudes a Catalunya o en d’altres països de 

la Unió Europea, les que es connecten cada dia a Internet i les que viuen a 

Barcelona destaquen entre les que en major mesura es dona aquesta confusió. 

9.4 Biodiversitat a Catalunya 

 Gairebé 9 de cada 10 consultats es mostren preocupats per la problemàtica de 

pèrdua de biodiversitat a nivell global (47% molt i 41% bastant) i a Catalunya (49% 

molt i 38%) bastant. 

 

 Entre els col·lectius als que no els preocupa aquesta qüestió destaquen els 

estudiants o les persones que realitzen tasques de la llar i les residents en municipis 

d’entre 2.000 i 5.000 habitants o de més de 50.000 habitants. 

 

 En general, es mostra el mateix nivell de preocupació a nivell general que a 

Catalunya; no obstant, un 6% es mostren una major preocupació a nivell global 

i un 10% major preocupació a nivell de Catalunya. 

 

 Un 74% dels consultes consideren que actualment a Catalunya s’està perdent 

biodiversitat; sent aquesta percepció més elevada entre les persones més grans 

i les que parlen habitualment català. 

 

 La contaminació (aigües, terra o atmosfera), el creixement urbanístic, el canvi 

climàtic i les pujades de temperatures s’esmenten com les principals causes de 

pèrdua de biodiversitat. En  menor mesura, s’esmenta l’explotació i aprofitament 

dels recursos naturals, les espècies invasores i l’agricultura intensiva. 
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 Tot i que les espècies invasores no apareixen de manera espontània entre les 

principals causes de pèrdua de biodiversitat, tres quartes parts dels consultats les 

considera un problema molt greu (25%) o greu (54%). 

 

 Per perfils, les persones d’entre 45 i 64 anys, les ocupades i les residents a Girona 

destaquen entre les que les consideren un problema molt greu i les que realitzen 

tasques de la llar entre les que les consideren un problema greu. 

 

 L’espècie invasora més coneguda és el mosquit tigre (93%). L’espècie invasora 

més coneguda és el mosquit tigre (93%). A continuació, trobem la vespa asiàtica, 

el porc vietnamita i el cranc de riu americà. 

 

 Els homes, les persones nascudes a Catalunya i les que es connecten a Internet 

cada dia destaquen per ser els col·lectius amb un major coneixement 

d’aquestes espècies invasores. 

 

 7 de cada 10 consultats creu que a Catalunya hi ha espècies amenaçades. 

Concretament, un 15% considera que hi ha moltes espècies en perill d’extinció i 

un 56% que n’hi ha algunes. 

 

 Cal destacar que un 25% dels consultats desconeixen aquesta qüestió i no es 

manifesten al respecte.   

 

 Per perfils, les persones que destaquen per tenir un major desconeixement de 

l’existència d’espècies amenaçades són les dones, les persones més grans, les 

jubilades o aturades, les nascudes fora de Catalunya, les que parlen 

habitualment castellà i les que es connecten poc o mai a Internet. 

 

 El llop, el cranc de riu autòcton i l’os bru són les espècies amenaçades més 

conegudes pels consultats. En segon terme, apareixen la tortuga mediterrània, 

la llúdriga, el tritó del Montseny, el voltor negre i el trencalòs. 

 

 Les persones ocupades i les que tenen entre 30 i 44 anys nascudes a Catalunya 

destaquen per tenir un major coneixement de les espècies amenaçades. 
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9.5 La conservació de la natura 

 Percepció majoritària de que la conservació de la natura està relacionada amb 

la salut de la gent (82%) i amb el canvi climàtic (89%). En canvi, hi ha una major 

percepció de no relació (20%) quant a conservació de la natura i creixement de 

l’economia. 

 

 Per perfils, les persones que realitzen tasques de la llar, amb menor nivell d’estudis 

i les que no es connecten mai a Internet, destaquen per considerar que no 

existeix relació entre la conservació de la natura i la salut de la gent i entre la 

conservació de la natura i el canvi climàtic. No s’observen diferències 

significatives de perfil en la relació creixement de l’economia i conservació de la 

natura. 

 

 Gairebé la totalitat de la població considera que les activitats econòmiques que 

es beneficien de la natura haurien d’ajudar a conservar-la i que la degradació 

de la natura afecta a l’economia. 

 

 Per contra, estan en desacord amb que les amenaces a la biodiversitat només 

siguin importants en regions molt singulars i fràgils i en que declarar espais naturals 

protegits freni el desenvolupament econòmic i no contribueix a millorar la 

qualitat de vida.  

 

 Finalment, continua existint dualitat d’opinions en quant al bon estat del 

patrimoni natural de Catalunya.  

 

 Aquestes percepcions es mantenen molt estables onada rere onada, tot i que 

en aquesta onada s’observa una disminució de més del 10% en el nivell d’acord 

d’afirmacions amb que el patrimoni natural de Catalunya està en molt bon estat. 

 

 Un 82% de la població creu que l’esforç de les administracions per conservar la 

biodiversitat és insuficient, augmentant de manera important respecte les 

darreres onades (passant del 58% al 2017 i al 82% actual). 

 

 Per perfils, les persones més joves destaquen per considerar que la protecció i 

conservació de la diversitat ja és suficient i les residents a Lleida per considerar-la 

excessiva. 
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 Elevat nivell d’acord de la població amb que es necessari: restaurar els 

ecosistemes degradats, dotar de més recursos i gestió els espais naturals 

protegits, declarar més espais naturals protegits i prohibir determinades activitats 

amb impacte sobre la natura. 

 

 El nivell de desacord és més elevat amb les següents afirmacions: cal restringir els 

accessos i el turisme en el medi natural (16%) i cal crear impostos o taxes els 

ingressos dels quals es destintin a la conservació de la natura (25%). 

9.6 Entitats ambientals 

 Disminueix el percentatge de catalans que participa amb alguna associació o 

fundació. Concretament un 29% de les persones consultades afirma que 

actualment col·labora activament amb alguna associació o fundació de 

qualsevol àmbit (envers el 33% de l’any 2018).  

 

 Entre els que no col·laboren destaquen les persones amb estudis baixos, els 

estudiants o aturats, les nascudes fora de la Unió Europea, les que porten menys 

de 30 anys a Catalunya, les que parlen castellà i les que no es connecten a 

Internet o ho fan amb poca freqüència. 

 

 Per tipologies d’associacions o fundacions, tornen a destacar les associacions o 

fundacions de tipus social.  Les ambientals incrementen la seva importància i ja 

representen el 7%, sent el percentatge més alt de totes les onades. 

 

 Quan ens centrem en les entitats que treballen en la conservació i millora de la 

natura, el percentatge que afirma haver col·laborat en els darrers dos anys 

augmenta fins el 19%, sent el més alt de totes les onades. 

 

 Entre els que col·laboren destaquen els homes, les persones amb estudis alts, les 

nascudes a Catalunya, les que parlen habitualment català i les que es 

connecten cada dia a Internet.  

 

 El tipus de col·laboració més freqüent en les entitats que treballen en la 

conservació i millora de la natura és la participació esporàdica i ser voluntari. 
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Aquest tipus de col·laboració ha augmentat de  manera significativa (passant 

del 26% al 56%). La col·laboració econòmica de manera continuada encara és 

el tipus de col·laboració més minoritari. 

 

 Un 87% dels consultat no ha participat mai en algun programa o projecte de 

ciència ciutadana i el 5% diu que hi participa actualment. 

 

 Per perfils, entre els que participen actualment o han participat anteriorment 

destaquen les persones amb estudis alts, les que parlen habitualment català i les 

residents en municipis d’entre 5.000 i 10.000 habitants. 
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10 Fitxa tècnica  

Denominació 

Seguiment d’indicadors de percepció en matèria de medi ambient i sostenibilitat. 

Objectiu principal 

El propòsit de l’estudi és disposar dels indicadors de percepció i opinió sobre diferents 

àmbits relacionats amb el medi ambient i la sostenibilitat. 

Unitat promotora 

Generalitat de Catalunya. Departament de Territori i Sostenibilitat. Direcció General de 

Polítiques Ambientals 

Empresa executora 

Gabinet Ceres. Fieldwork-MDK com a responsable del Treball de camp  

Àmbit geogràfic 

Catalunya 

Univers de treball 

Està format per totes aquelles persones de 16 a 75 anys residents a Catalunya. 

Mostra seleccionada 

Mostra teòrica: 1.000 individus. 

La mostra total consultada ha estat de 1.023 individus. S’ha realitzat un mostra 

estratificada per províncies i dins de cada província s’ha seleccionat proporcionalment 

a la població de cada comarca i a la quota de sexe i edat existents per àmbit territorial, 

segons dades de l’Idescat. 
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 Figura 10.1 Mostra seleccionada segons la província de residència del consultat 
 

 Freqüència Percentatge 
Província Barcelona 550 54% 

Girona 158 15% 

Lleida 134 13% 

Tarragona 181 18% 

Total 1023 100% 

 
(VALORS MOSTRALS) 
 

 Figura 10.2 Mostra seleccionada segons la grandària del municipi de residència del 
consultat 

 
 Freqüència Percentatge 

Grandària del  
municipi 

Fins a 2000 107 10% 

2001 a 5000 109 11% 

5001 a 10000 138 13% 

de 10001 a 50000 278 27% 

Més de 50000 391 38% 

Total 1023 100% 

 
(VALORS MOSTRALS) 
 

Error mostral 

Amb un nivell de confiança del 95%, el marge d’error mostral màxim per a dades globals 

en el supòsit de mostreig aleatori simple és d’un +/- 3,2%. 

L’error mostral associat a cadascun dels diferents perfils és: 

- Sexe:   Homes: +/- 4,5% 

Dones: +/- 4,3% 

 

- Edat:   De 16 a 29 anys: +/- 7,8% 

De 30 a 44 anys: +/- 6,1% 

De 45 a 64 anys: +/- 5,3% 

De 65 a 74 anys: +/- 6,5% 

 

- Nivell d’estudis: Nivell baix: +/- 6,7% 

Nivell mig: +/- 4,5% 

Nivell alt: +/- 5,8% 
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- Situació laboral: Ocupat: +/- 4,2% 

Aturat: +/- 10,8% 

Tasques de la llar: +/- 20,0% 

Estudiant: +/- 12,8% 

Jubilat: +/- 5,9% 

 

- Província :  Barcelona: +/- 4,3% 

de residència  Girona: +/- 7,9% 

   Lleida: +/- 8,6% 

    Tarragona: +/- 7,4% 

 

- Grandària :  Fins a 2.000 habitants: +/- 9,7% 

del municipi  De 2.001 a 5.000 habitants: +/- 9,6% 

   De 5.001 a 10.000 habitants: +/- 8,5% 

   De 10.001 a 50.000 habitants: +/- 6,0% 

    Més de 50.000 habitants: +/- 5,0% 

Procés de Ponderació 

Per a obtenir resultats representatius, s’han ponderat els resultats en funció de la 

distribució real de la població de Catalunya, en base a les variables població 

empadronada segons dades estadístiques de l’Idescat a  Desembre de 2019. 

Dates del treball de camp 

El treball de camp ha estat al desembre de 2019. 

Metodologia 

La metodologia que s’ha utilitzat per desenvolupar l’estudi es basa en un enfocament 

quantitatiu, en el que s’emmarca una etapa de recollida de la informació, mitjançant 

l’aplicació telefònica d’un qüestionari estructurat i dirigit a les persones consultades i 

l’obtenció de dades, conjuntament amb el posterior tractament d’aquestes. 

La selecció dels individus consultats s’ha realitzat mitjançant tècniques aleatòries simples 

del llistat telefònic dels diferents municipis.  


